
























NOVA ZELANDIJA JE LEPA

T o m až  M o žin a

ŽE NEKA J MESECEV SE “POTEPAM ” po 
slikoviti Novi Zelandiji. Delno sem tu  na poslov- 
ni poti, delno pa na počitnicah. Dežela je  nepo­
pisno lepa in polna protislovij, bi rekel. Eno po­
leg drugega so tu  ognjeniki in ledeniki, zam rzla 
Jezera in toplice, puščava in tropični gozd.

Zares, odpraviš se na rib ji lov v bližnje toplo 
m orje, naloviš jih in si pripraviš južino v sopari 
Sejzirja. N ato greš na smuk na zasnežen še b ru ­
hajoč vulkan in po sm učanju skočiš v nekaj sto 
korakov oddaljene m ineralne toplice. Tako sem 
napravil že tudi sam, toda smuški sneg in vroča vo­
da sta se za moje počutje zvrstila nekoliko p reh it­
ro .

Nova Zelandija sestoji iz dveh otokov in je  
Po površini le nekaj večja od Jugoslavije, dočim 
■le A vstralija tr id e se tk ra t večja. Prebivalcev nim a 
niti 3 m ilijone. Od teh  je  kakšna desetina prvotnih 
Prebivalcev — domačinov Maorov. Ti M aori so pri- 
sPeli semkaj menda v 13. sto letju  na kanujih  iz 
Havajskih otočij. So to re j eno izmed polinezijskih

plemen, razm erom a čedni in nadarjeni. Mnogo Ev­
ropejcev se je  z njim i poročilo.

Ker je  podnebje izvrstno in tako tud i zem lja 
za pašništvo, je  Nova Zelandija znana kot n a j­
večja proizvajalka m leka, m asla in sira. V tem  
je prva na vsem svetu. Cene so nizke, za polovico 
pod avstralskim i. L judje so izredno prijazn i in  go­
stoljubni. So mnogo bolj pristopni ko t A vstralci 
in vedno pripravljeni za pogovor. Vprašal sem jih, 
če bi se želeli politično povezati z Avstralijo. Ne, 
večina hoče ostati sama zase in zamisel o kaki 
združitvi z A vstralijo jim  nič ne diši. Zdi se mi ra ­
zumljivo, kajti življenje tu  je  nekako bolj pristno 
in tudi pravično, četudi v časopisih m orda druga­
če berete. Tu nisem videl na prim er sledu po b rez­
poselnosti, bedi in podobnem. Socialni pravičnosti 
posvečajo veliko pozornost.

Tudi nekaj slovenskih družinn sem srečal. Do­
bro so se vživeli naši ljud je  in zadovoljni so. Še 
m arsikaj zanimivega sem videl tu  in doživel, toda 
o tem  bom morda kaj napisal ob drugi priliki.

■ M l mm

October, 10R8

S n e ž n ik  —  o g n je n ik  na  N ov i Z e la n d iji  
n ad  to p lim  je * e ro m
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BARAGOVA ODPOVED ALKOHOLNIM PIJAČAM
(Po knjigi dr. F ranca Jakliča)

NAŠ ZDRAVNIK DR. M IHAEL COLJA je  v 
svojem predavanju  o škofu Baragu na sydneyskem 
m ajskem  rom anju  v P lam ington pogledal na Ba­
rag a  “skozi zdravnikove oči” in  ni mogel pohva­
liti njegove popolne abstinence. Zlasti v stare jših  
le tih  kozarček vinčka človeku dobro dene, je  rekel. 
Tudi Baragu bi bil zelo potreben. K er se je  pa Ba­
raga  odpovedal vsaki kapljici alkohola iz višjih 
nam enov, zdravnik ne more nič ugovarjati.

Poglejm o zdaj, kako je  prišlo do tega, da je  
B araga napravil tako zaobljubo. Je  zelo pomemben 
dogodek v njegovem misijonskem življenju.

Ko je  v dobrih dveh letih  na prvi misijonski 
postaji “Krivo drevo” že skoraj vse Indijance 
spreje l v katoliško vero, se je  odločil za ustano­
vitev novega m isijona pri Veliki reki. Bilo je  “ 100 
u r” daleč od K rivega drevesa. Danes je  na istem  
k ra ju  lepo moderno mesto Grand Rapids. T ak rat 
je  bila le z gozdom porasla pokrajina, še zelo sa­
m otna. Okoli 1000 Indijancev O tavanov je  živelo 
tam . Med njim i je  bilo blizu 100 katoličanov, ki 
jih  je bil B araga krstil poprej nekoč, ko jih  je 
obiskal in jih  učil iz K rivega drevesa. Niso pa ime­
li stalnega m isijonarja in tu d i ne cerkve.

Ko je  B araga prišel m ednje “za sta lno” , je  
h itro  postavil leseno cerkev in kočo za stanovanje 
in  šolo. P rišel je  v Veliko reko prav za desetlet­
nico svoje nove m aše: 21. septem bra 1833. V k ra ­
ju  je  bil že ustanovljen  protestantovski misijon, 
ki pa je  imel med Ind ijanci le kakih 10 privržen­
cev. B araga so Ind ijanci spočetka kar lepo spre­
jeli, čeprav ne vsi. N ajveč naspro tja  mu je  delal 
protestantovski pastor in —  trgovci z žganjem , 
belci, ki so dovažali alkohol in z njim  kupovali od 
Indijancev kože divjih živali.

Pa naj nam  o tem  pripoveduje B araga sam :
“ Tukaj je  mnogo nakupovalcev kož, ki povsod 

lazijo za Indijanci in jim  dajejo  žganje za iz­
m enjavo za kože; zato so Ind ijanci v  tej vasi 
skoraj vedno pijani. S trašen  je  pogled na pijanega 
divjaka, še bolj pa na pijano žensko. V p ijanosti so 
kakor obsedene. Mnogo tukajšn jih  indijanskih žen- 
je  brez nosu. V p ijanosti se zgrabijo kakor vol­
ku lje in d ruga drugi odgriznejo nos . . .”

žgan je tržcem  je  prigovarja l z lepa in jim  vz­
bujal vest. Nič ni pomagalo. Besno so ga sovražili, 
ker je  skušal Indijance odvrniti od pijače. Indi-
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jance so ščuvali zoper n jega in zoper že krščene 
Indijance. Nalašč so jim  prinesli še več žganja, da 
so k a r po več dni neprestano pili. V takem  stan ju 
so bili vsega zmožni. Vsak večer je  m oral Barag® 
na vso moč trdno zakleniti svojo kočo, da bi ne 
skušali vdreti vanjo in n jega napasti.

V endar je  doživel neko noč tud i to. Bili so 
še daleč od njegove hišice, ko je  že dobro silša* 
njihovo strahovito  tu ljen je . Prišli so do njegovih 
v ra t in tulili, česar ni nič razum el. Cele štiri ur® 
je drhal oblegala hišo. Sreča je  bila le, da so bil' 
preveč pijani, da bi mogli izsiliti vstop. Tedaj b' 
B araga gotovo ubili. Bil je  p rip rav ljen  n a  vse- 
Vsak hip je  pričakoval, da bodo zapalili streho n® 
koči, ki je  bila iz lubja. Tako bi z bajto  vred  tud' 
sam zgorel — živ! Končno so vendar prišli oroZ' 
niki, ki so imeli v bližini stražnico, in so jih  raZ' 
gnali.

Med obleganjem  je  B araga veliko razmišlja* 
in še več molil. Žganje in sploh alkohol je za In' 
dijance pravo uničevanje. Ker ni videl druge p®' 
moči zoper to nesrečo, se je  sam žrtvoval. Naredil

B a ra g o v a  c e rk e v  v V e lik i re k i

Misli, October, 19$



Je zaobljubo, da od tis te  noči do sm rti ne bo po­
kusil alkoholne pijače v nobeni obliki . . .

“ Ta sklep je  zvesto držal. M nogokrat je  bil 
Ves opešan, ker mu je  ob neužitni hrani želodec 
Popolnoma odpovedal; včasih se je  v svoji prem o­
čeni obleki ves tresel od m raza; v strašnih  zimah, 
kot so bile v tis tih  krajih , bi bil dostik ra t čašice 
vma ali žganja krvavo potreben, p a  je  ob spominu 
na noč in obljubo pri Veliki reki vse take skušnja­
ve odbil in svoje pom anjkanje daroval Odrešeniku, 
ki je  bil prav tako izkušan.”

Besede v zgornjem  odstavku je  zapisal o Ba­
ragu njegov sodobnik W alter E llio tt iz D etroita.
Verjetno je  B araga le malokomu — ali le enemu- 
zaupal to svojo skrivnost, da je  pač pojasnil, za­
kaj ne pije, čem ur so se vsi čudili. O obleganju 

'se je  sicer tud i sam pisal v  domovino, toda svo­
je obljube tam  ni omenil. Bal se je  —  samohvale. V e lik a  re k a  v B a ra g o v e m  času

SLIŠAL JE POGOVOR V 

AVTOBUSU

( in  im e l sv o je  m is li)

PELJA LI SMO SE V AVTOBUSU. Znanca 
a se slučajno srečala. K er je  bilo dovolj p rosto­

ra, sta sedla d rug poleg drugega. Začela sta  ob- 
avnavati svoje najbolj pereče vp rašan je : vzgojo 
v*sh edincev. Oba sta  imela vsak po enega otroka.

‘Veš, vse mu daš. Vse, ti rečem. Vsak mesec 
me stane 50 tisoč dinarjev. Brez p re tiravan ja . Ih 
K1 eni v šolo vprašat. P ravijo , da ga zadnje čase po 
?e teden sploh ni bilo, in da so hoteli vprašati, kaj 

z njim. Ali je  m orda bolan ali se je  kaj d ruge­
ga zgodilo? Ocene so slabe. Nima zanim anja za 
° °> to je  vse. Ne veseli ga. Rečem ti :  predobro 

]oU,Je! 0n  sploh ne ve, kaj je  življenje. Nas je  bi- 
0 dvanajst. In smo bili lačni. Ti mu pa daš vse, 
o m ti pa tako vrača . . .”

Mislil sem si, da ga v šoli niso preveč pogre- 
ohi' ^ a-l*:)r  ̂ so kili veseli, da ga ni. Vse kaže, da je 

asten in da nim a občutka m anjvrednosti.

šolj1*”^ 0^ ves ®a8’ k °  bi moral biti v

je ' ^ ' rnam pojma. Po m estu se je  potepal. D enar 
na'11? 61’ ni mu bil° težl£0 zna jti se. Družbo je  tudi 
m S<V  5 akšno« s' lahko misliš. To je  obupno. Vse 

u “aš, potem te  pa tako plačuje.”

“Jaz  p a  svojega trdo  držim. Pazim na vsak n je ­
gov korak. Sem zraven, ko se uči. Pazim, kod hodi. 
č e  ne jaz , pa mama. Eden mu m ora biti za p e ta ­
mi. D rugače ne bo nič iz n jega. O, vem, kaki so 
tak i stric i!”

Mislil sem si, kakšen občutek m ora im eti o t­
rok, ki ima vedno za petam i nadzornika, m ilični­
ka, policaja. In dela dobro samo iz zunanjih  nag i­
bov, ker m ora, ne pa iz notranjega p repričan ja  in 
ker hoče. Kakšen bo, ko bo odrasel?

Mislil sem na njegove besede: “Nas je  bilo 
dvanajst in smo bili lačni.” K ljub tem u je  danes 
zdrav mož. Tudi lep je  bil videti. In postal je  m e­
hanik. če  samo za otroka vsak mesec žrtvu je 50 t i ­
soč dinarjev , m ora zaslužiti najm anj 200 tisoč di­
narjev  mesečno. K ajti tud i davke plačuje. In hišo 
si je  postavil. In verje tno  je  zelo lepo oprem ljena.
V nobeni reči ne zaostaja za drugimi. In tud i n je ­
gova žena je  verjetno lepo oblečena. In avtomobil 
imata. In vse to je  zraslo iz revščine, k e r revščina 
tudi vzgaja, če ni prevelika. Postal je  delaven, sk r­
ben, resen človek. Njegov sin, ki ga mesečno stane 
50 tisoč dinarjev, pa nim a pravilnega odnosa do 
dela. N ima veselja do dela. Ne ceni denarja , ker 
tako poceni pride do njega. Razsipa. Delomrznež 
bo postal. Kdo ga bo rešil? Kdo bo iz n jega n a ­
redil poštenega, koristnega človeka?

Egiptovski Jožef je  rekel svojim bratom : "Vi 
ste nam eravali hudo, Bog pa je  obrnil na dobro.” 
Tu pa je  ravno obratno. Oče je  hotel svojemu o t­
roku dobro, a zakoni življenja, ki so strogi in ne­
usmiljeni, so njegovo reč obrnili na hudo.

Oetober,' 19B8
Konec str. 287
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CE BI BILA BOLHA

4 0 0  KRAT VEČJA . . .

M ira  M ar.

NE VEM, ČE KDO MED NAŠIM I ROJAKI 
v A vstraliji pozna bolhe s tega kontinenta. Jaz  
jih tu  še nisem srečala. Spraševala sem o n jih  
A vstralce in so mi rekli, da nekoč bolh v A vstra­
liji ni m anjkalo. Če jih  Slovenci ne vidimo tukaj, 
jih  pa gotovo vsi pomnimo iz Evrope, v kolikor 
smo od tam  prišli. Ampak jaz  tu  ne mislim n a  ši­
roko pisati o bolhah, ta  začetek članka mi je  p ri­
šel pod pero zato, ker obenem s člankom pošiljam 
sliko —  400 k ra t povečano —  boljšje glave . . .

Rada bi opozorila na to , kako malo se v vsak­
danjem  živ ljenju  zanimamo za n e v i d e n  svet. 
Po navadi občudujemo vse, kar je  veliko, velikan­
sko, ogromno. Posebno v sedanjih časih, ko pošil­
jam o v vsem irje astro- in kozm onavte in  beremo 
o zvezdah, ki so večje kot naše sonce z vsemi sa­
te liti skupaj, pa tako daleč od nas, da njihova 
svetloba še ni dosegla naših oči. To je res, da nam  
pam et k a r odpove, ko o takih  rečeh razm išljam o. 
Samo čudimo se. V kolikor nam  znanstveniki tega 
ogrom nega sveta ne razkrije jo , ostane nam  za 
vsakdanje življenje skrit.

P a je  svet enako čudovit, če se zavemo, da je  
okoli nas tudi neizrečeno veliko m ajhnega sveta, 
tako drobcenega, da mu moramo re č i: n e v i d e n
svet. Kakor bi velikega sveta in ogrom nega, ki 
sem o n jem  nekaj napisala tu  zgoraj, nič ne poz­
nali, če bi ne imeli daljnogledov, tako bi nam tudi 
neviden svet ostal še naprej neviden, če bi ne im e­
li drobnogledov ali mikroskopov. Silno zanimiva 
je  zgodovina, ki nam  pripoveduje, kako so naši

predniki iznašli te  priprave in kako jih  naši sodob­
niki še naprej in napre j izpopolnjujejo, toda o 
tem  tukaj ne mislim govoriti.

N ajbolj preprost in vsakemu dosegljiv drob­
nogled ja  povečevalno steklo. M orda poveča samo 
enkrat, dvakrat, pe tk ra t, pom aga nam  dobro ali 
vsaj bolje videti, kar drugače le slabo vidimo, ker 
so stvari za proste oči prem ajhne in predrobne. 
Seveda nas pa preprosto povečevalno steklo ne 
vpelje v svet, ki je  našim  očem neviden. Za tak 
nam en m oraš imeti zelo um etno sestavljen mikro­
skop in pokaže ti stvari, ki nisi imel pojm a o njih, 
da obstoje. Pa pogosto so celo — žive!

B rala sem: Mikroskop nam je  odkril očem ne­
vidna skoraj neskončno drobcena živa b itja , ki se 
gibljejo iz k raja  v k ra j brez vsakih udov, se mno­
žijo brez spolnosti, prenesejo vsak m raz in vsako 
vročino in sušo. So tudi tak a  b itja , ki dihajo brez 
pljuč, p rebavljajo  brez drobovja, vidijo brez oči in 
prežijo na sovražnike brez vsakega gledanja.

še vse polno drugega takega sem brala , pa mo­
ram  povedati, da sem se najbolj začudila, ko je  bilo 
lečeno da so tudi v nevidnem svetu — sovražno­
sti . Upam, da jih  ni toliko, da bi se mi zaho­
telo pustiti zanim anje za svet v malem, posebej za 
nevidni svet . . .

Včasih je  bilo treb a  iti v kakšen laboratorij 
ali muzej, da je  bilo mogoče pogledati skozi mik­
roskop in je  za nekaj hipov tud i tebi neviden svet 
postal viden. Oči so gledale, misel je  strm ela. Ko si 
odšla, je  slika posta ja la  bleda in bledejša, počasi 
je izginila. Pa človek tu h ta  in tuh ta , poleg m ikro­
skopa je  iznašel tudi “ fo tom ikrograf” , ki krasno 
fo tog ra fira , kar mikroskop pokaže. Ni mi znano, 
kakšen je  ta  apara t, le čitala sem o n jem  in ie bilo 
rečeno, da navaden fo to g ra f ne ve kaj početi z 
njim . Jaz rada  verjam em , saj še z navadno vsak­
danjo kam ero komaj vem, kaj početi. Bom menda 
kar pri tem  ostala, da bom “neviden svet” občudo­
vala na slikah, ki so ga fo tom ikrografi spravili na 
papir.

Misli, October, 1968



Tako prihajam  do slike bolšje glave in do dru- 
? e sl'ke, ki kaže jezik navadne hišne muhe. Mušji 
jezik je tu  povečan 125 k ra t ■— kako velika bi bila 
C<: a muha, če bi bila za toliko povečana? In bolšja 
S ava je  povečana 400 k ra t — kako velika bi bila 
ob te j glavi cela bolha!

Hvala Bogu, da sta  muha in bolha tako majhni, 
a na njun jezik ali glavo še mislila nisem, preden

sem te  in podobne slike zagledala v tisku. Nikoli 
nisem čutila do bolh in muh drugega ko t stud in 
sovraštvo, zdaj sem pa prim orana občudovati m oj­
strski ustro j njihovih udov. Dobro, da me S tvarnik 
ne sili ljub iti jih, nič nisem podobna sv. F rančišku 
ali slavnem u Schweizerju. Tudi občudujem  ra jš i 
kar N jega samega, ki je  položil toliko svojega 
Uma v m ušji jezik in v bolšjo glavo . . .

^AVTOBUSU (s str 285>

“Moj otrok ne bo lačen, kot sem bil jaz, ko 
m ajhen in nas je  bilo v družini dvanajst! 

°J otrok naj ima n,ekaj od življenja! E nega bom 
in tega hočem preskrbeti in dobro vzgojiti! 

°bro ga bom vzgojil, da bo vzoren človek! Na 
Veselje mi bo. In vsi ga bodo radi im eli.” —  O san- 
)e> prazne sanje! V življenju je  potrebno upošte­
vati zakone življenja. Č.e jih  ne upoštevamo, nas 
M eljejo .

Mojemu otroku naj bo dobro! Ali n a j im enuje- 
1110 dobro to, da ima otrok vsega, samo bratov in 
sestric ne, ki so potrebni za njegovo dobro vzgo- 

Ali naj im enujem o dobro to, da im a otrok vse- 
Sa, kar si poželijo njegovo oko in njegova usta? 

veto pismo, božja m odrost, p rav ita : “Ne daj mi, 
ospod, n*e bogastva ne uboštva, marveč, to, kar 

-e Potrebno za živ ljen je!”
Ali naj im enujem o dobro to, da vso otrokovo 

Pozornost usm erjam o samo k zunanjim  dobrinam ? 
ovek ne živi samo od kruha! To dandanes vedno 

olj ponavljajo. Tudi otrok ne živi samo od kruha, 
rokova duša m ora im eti ljubezen do Boga in  ži- 

!?«  tudi od nje. In  predvsem od nje. Tudi otrok 
Zlv' od besede, ki p rihaja iz božjih ust!

Ž ivljenje uči. živ ljen je nam  odkriva napake, 
ki jih  delamo, če se jih ne izognemo s pomočjo 
m odrosti, s katero  nam  tako rad a  postreže kn jiga 
božje m odrosti, sveto pismo. —  “ D ru ž in a ” .

M^li, October, 1968

'SEPTEMBRSKA KRIŽANKA 

REŠENA
Vodoravno: 1 skalp — 6 S trita r  —  8 te in  —

9 re  —  10 iks — 11. vig —  12 sl. —  13 d rža —
14 kanibal — 16 rom an.

Navpično: 1 stek lar —  2 kris —  3 Ain —  4 
lt _  5 P arižan — 6 stisk —  7 regal — 11 V rba — 
13 dim — 15 no.

B ISTR E GLAVE IZ P R E JŠN JE  ŠTEVILKE

1. č rk e  — 2. —  Jeza  — 3. v ra ta  s ključem
—  4. godba — 5. slava —  glava.

R e š itv e  p o s la li :  Vladim ir M enart, F račiška
Štibilj, Jože Grilj. N agrado “bistrih  glav” dobi 
F r. Štibilj.

Škrat je  pri križanki zam enjal št. 13 z 18. Tako 
je  iz “ skalpa” napravil “ skarp” .
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K A J SE VAM ZDI O ::
4 ►

K R IS T U S U ? 1

ČIGAV SIN JE?

(Mat. 22,42)

Vernim katoličanom je odgovor lahak. Ven­
dar se je bati, da Kristusa premalo poznamo in 
malo vemo o njem. Pozabili smo. Prav bo, te  po­
novimo vsak mesec nekaj, kar so evangelisti o 
njem napisali. Poznanje Kristusovega življenja in 
delovanja bo poglobilo našo vero vanj.

Besedilo evangelijev imamo tu spodaj na levi 
strani, na desni pa pojasnila k besedilu, da nam 
bo laže razumljivo. Priložena je zemljepisna karta 
Palestine, da lahko sledimo, kje se dogodki evan- 
gelijezv vršijo.

Ce pravimo, da smo Kristusovi moramo 
Kristusa kar najbolje poznati!

•Chmarvt
Philippt

To boi 
•Naitn

v .  <ScyOxopniis 
Acnon* £

»Mia

§  SsbatU • &  
i •SicAar

fLJopp* % FkaKMU*
rr * r'nathta<y  A r ilaV •Ephrvjn*
N tC o p o h S  •  1 * 0 * 1

Qum~anU
Emmau6•  v

M n /,

•M tb ro n

PRIPRAVE ZA ZADNJO VEČERJO

P r iš e l  j e  pa  d a n  o p re sn ik o v , ko  j e  b ilo  t r e b a  

z a k la t i  v e lik o n o č n o  ja g n je .  In  p o s la l  j e  P e t r a  in 

J a n e z a  z n a ro č ilo m : “ P o jd i ta  in  n a m  p r ip r a v i ta  

v e lik o n o č n o  ja g n je ,  d a  g a  bo m o  je d l i .”  T a  d v a  » ta  

p a  r e k la :  K je  h o češ , d a  p r ip r a v iv a ?  In  re k e l  j im a  

j e :  “ G le jta ,  ko  p r id e ta  v m es to , v a ju  bo s re č a l  č lo ­

v e k  z v rč em  v o d e ; p o jd i ta  za  n j im  v h išo , v  k a te ­

ro  p o jd e , in  r e c i ta  h išn e m u  g o s p o d a r ju :  U č e n ik  

ti p ra v i:  k je  je  o b e d n ic a , d a  bi je d e l  v e lik o n o č n o  

j a g n je  s sv o jim i u č e n c i?  P o k a z a l v a m a  bo  v e lik o  

o p ra v lje n o  o b e d n ic o  in  ta m  p r ip r a v i t a ” .

Š la  s ta  in  n a š la , k a k o r  j im  je  b il r e k e l,  in  s ta  

p r ip ra v i la  v e lik o n o č n o  ja g n je .

P E T E R  IN  J A N E Z  P O SLA N A  N A  DELO

Bila je  tre tja  velika noč v  Sasu Jezusovega 
javnega delovanja. Kako je  opravil s svojim i verni­
ci prvo in drugo veliko noč, n i n ik jer  povedano. 
S  praznovanjem  tre tje  velike noči je  imel Gospod 
posebne namene, moralo je  biti izredno slovesno- 
Zato so bile potrebne tudi natančne priprave. Ves 
načrt je  zamislil Jezus sam, apostoloma ga ne bo 
težko izvesti. Že v starih  časih so razlagalci evan­
gelijev m islili, da je  bil lastnik tis te hiše Jezu­
sov prijlatelj, oče sv. M arka, človek, k i je  nesel 
vrč vode, pa M arko sam, ta kra t še kom aj odrasel 
otroškim  letom.

Po te j razlagi razumemo, zakaj so se priprave 
lahko tako gladko izvršile. Ostalim apostolom j« 
verjetno Jezus šele pro ti večeru povedal, leam naj 
pridejo na večerjo. N i maral, da bi se razvedelo 
med nepovabljene.
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GOSPODOVA ZADNJA VEČERJA “SR Č N A  Ž E L J A ” IZ P O L N JE N A

In  ko  j e  p r iš la  u r a ,  j e  sed e l J e z u s  k  m izi in  
d v a n a js te r i  a p o s to li  z  n jim . In  re k e l jim  j e :  “ S rč n o  
*em ž e le l to  v e lik o n o č n o  ja g n je  j e s t i  z  v a m i, p r e ­
den bom  trp e l .  Z a k a j  p o v e m  v am , d a  g a  n e  bom  
vec je d e l ,  d o k le r  se  n e  d o p o ln i v  b o ž je m  k r a l j e ­
s tv u .”

In  vzel j e  k e lih , se  z ah v a lil in  re k e l:  “ V z em ite  
to  *n  si r a z d e li te  m ed  s e b o j. Z a k a j p ovem  v am , d a  
ne bom  v eč  p il od  sa d u  v in sk e  t r t e ,  d o k le r  n e  p r i ­
de  b o ž je  k ra lje s tv o .”

A P O S T O L O M  U M IV A  N O G E

N a s ta l je  p a  p r e p ir  m ed  a p o s to li ,  k a te r i  od 
n i 'h  se  zd i, d a  j e  n a jv e č j i .  M ed v e č e r jo ,  ko  j e  b il 
hu d ič  v s rc e  J u d u ,  s in u  S im o n o v em u , I š k a r io tu ,  že 
^d ih n il, n a j  ga  izd a , je  Je z u s , k e r  j e  v e d e l, d a  m u  
Je O če vse  d a l v ro k e , d a  j e  od B o g a  p r iše l in  od- 
h®ja k  B ogu , v s ta l  od  v e č e r je , o d lo ž il v r h n je  o b la -  
c i |o- vzel p r t  in  se o p a sa l. P o te m  je  v lil v o d e  v 
u n ,lv a ln ic o  in  z ače l u č e n c e m  u m iv a ti  n o g e  in  j ih  
b r is a ti  s p r to m , s k a te r im  j e  b il o p a sa n .

P r id e  k  S im o n u  P e tru ,  t a  m u  p a  r e č e :  G ospod  
ho češ m e n i n o g e  u m it i?  J e z u s  m u  o d g o v o ri: 

^ e Sa, k a r  j a z  d e la m , t i  z d a j  n e  ra z u m e š , a  spoz- 
n*l boš p o z n e je ” . —  P e te r  m u  re č e :  N e  b oš m i 
noS u m il, n ik o li n e !  O d g o v o ril m u  je  J e z u s :  ” A ko 

n e  u m ije m , ne boš im el d e le ž a  z m e n o j” . —  
>*non P e t e r  m u  re č e :  G ospod , n e  le  m o je  n o g e , 

^ ^ P a k  tu d i  ro k e  in  g lav o ! —  J e z u s  m u  p ra v i:  
K d o r se  j e  sk o p a l, m u  n i t r e b a ,  k a k o r  d a  si n o g e  

u m ije , p a  j e  £is t_ T u d i vi s te  č is ti , to d a  n e  v si.”
 ̂ ed el je  n a m re č , k d o  g a  bo  izd a l, z a to  je  re - 

: " N is te  vsi č is ti .”

JE Z U S O V  G O VOR PO  U M IV A N JU  NOG

Ko j im  j e  to r e j  u m il n o g e , v zel v r h n je  o b lač ilo  
ln sp e t se d e l, j im  je  re k e l :  “ V este , k a j  sem  v am  
s to r i l?  V; m e  k l i j e te  ‘U č e n ik ’ in  ‘G o sp o d ’ in  p ra v  
P la v ite , z a k a j  to  sem . A ko  sem  to r e j  ja z ,  U č e n ik  

G ospod, v a m  n o g e  u m il, s te  tu d i  vi d o lžn i d ru g  
^ g e m u  n o g e  u m iv a ti.  Z g led  sem  v am  n a m re č  d a l, 

a b i tu d i vi d e la li, k a k o r  sem  j a z  v am  s to r il.  R e s-  
n icno Povem  v am : s lu ž a b n ik  n i v e č ji  k o t n je g o v  
g.°*Pod ' n  p o s la n e c  n e  več ji k o t t is t i ,  k i g a  j e  po- 
1 * i to  v e s te  —  b la g o r  v am , če  b o s te  to  de-

'■ Ne g o v o rim  o vas v se h ; ja z  v em , k a te r e  sem  
lv oIil. A sp o ln iti  se  m o ra  p ism o : T is ti ,  k i z  m e n o j 

je .  je  v z d ig n il  sv o jo  p e to  p r o t i  m en i. Ž e  z d a j  
***» to  p o v em , p re d e n  se  zg o d i, d a  b o s te , ko  se 
Sodi, v e ro v a li,  d a  sem  j a z . ”

'VTisl>. October, 1968

“Ura” za velikonočno večerjo je  napočita z m ra­
kom vred. Tak je  bil predpis v Mozesovi posta/vi. 
Jezus je  bil stoloravnatelj. S  slovesnim pozdravom  
nagovori svoje goste —  napove končno slovo od 
njih. Poprej pa trpljenje.

K  velikonočni večerji je  spadalo tud i vino. 
G ostitelj — tu ka j Jezus  —  je  vzel v roke vrč z 
vinom ob začetku, večerje im, izrekel iuid n jim  be­
sede bhgoslova. N ato so vsi gostje dobili iz  vrča 
svojo merico, pozneje pa spet. T uka j Jezus še ne 
spreminja, vina v  svojo Kri,, izpolnjuje samo pred­
pisan obred.

ZG LED  PO N IŽN O STI JIM  J E  P O TR E B E N

Pač bi nihče ne pričakoval, da. bo ob taki slo­
vesni večerji prišlo do prerekanja im prepira. Kako  
človeški so bili še vedno apostoli! Očividno niso 
bili zadovoljni s prostori, pri m izi, kakor jim  jih  
je  Jezus odkazal. Še je  bil, v n jih  človeški na/puh. 
Zato je  pa  tudi Jezus napravil nekaj čisto nepri- 
čakovnega  — um il jim  je  noge. Obred je  zahteval 
sicer um ivanje rok pro ti koncu večerje, nikakor 
pa ne nog. In  um ivanje nog gostom je  bilo opra­
vilo — sužnjev. Jezus je  s tem  pokazal na najbolj 
viden način, kako se je  voljam, ponižati. N jegov  
živ i opomin je  m oral vzbuditi apostolom vest, če 
sjdoh. kaj.

Verjetno je Jezus nujjrrej poklenil t/red Petra. 
Ves začuden se ta sprva brani. Ko dobi pojasnilo, 
bi pa brž rad še več — še je  bilo v  n jem  nekaj 
sebičnosti. Jezus mora spet pojasnjevati. Popoldne 
so se sko]tali, k  večerji so prišli bosi, na noge so 
si nabrali vsaj, prah, če že ne nekaj blata. Torej!

Od telesne, čistote preskoči Jezus rfot. dušno — it i 
namigne na Judeža izdajalca. Puc s težkim  srcem.

PO M EN JE ZU SO V E G A  ZGLEDA

Če kljub vsemu zgled, k i ga je  Jezus dal, ni 
segel apostolom v dno duše, na j poslušajo še nauk  
žive besede. In  ta je  bila v resnici na moč živa. 
Jezus je  vedel., da bodo vsaj po prihodu. Svetega  
Duha postali zares ponižni in  bodo posnemali njegov 
zgled. A li prav v s i l  S p e t mu je  v m islih izdajalec, 
k i se ga ni prijel, ne zgled ne beseda. Toda z vso 
vdanostjo sprejema Jezus, kar ja  čaka. Izpolnjuje
se prerokba v svetem  pism u stare zaveze. Že ve- 
tudi. tuka j. Besede so vzete iz Davidovega psalma 
likokrat se je skliceval na prerokbe o sebi, tako 
številka 40. Davidu se je  zgodilo, da mu je postal 
dober prijlatelj nezvest. Svojo po trtost je  izrazil
v psalmu, nehote je pa  prerokoval —  naprej napo­
vedal — Judeževo izdajstvo nad Jezusom.

289



UBOGA KRISTINA!
Zvonko Velišček

SREČALA SVA SE NA CESTI. Bil je  videti 
p o trt in  žalosten. Nagovorim  ga, kako m u gre in 
take reči. On le z ram eni zm iguje, pogled n jego­
vih oči ne obeta nič veselega.

“Kaj je  s tabo, D anijel? Zakaj si tako p o tr t? ” 
“Oh, Tomislav, ko bi ti vedel . . .”
“Povej, pa bom vedel. Tako strašno m enda 

tud i ne bo.”
“ Dolgo se že nisva videla. Zgodba ni kratka. 

Pojdi z mano na stanovanje. Saj čutirfi potrebo, da 
nekom u povem. Bom pa tebi. Vse boš zvedel.”

Sediva v njegovem stanovanju. Vsak svoj ko­
zarec v ina im ava pred sabo. Počasi pijeva. Po ne­
kaj požirkih se mu je  jezik  razvezal, poslušal sem 
njegovo zgodbo.

“ Bolj slučajno sem jo spoznal. Ime ji je  K ris­
tina , sedem najst le t ima, A vstralka je. Že ko sem 
jo  prvič videl, ji je  bil obraz čudno bel, oči nekam 
potuhnjene. V endar me je  m arsikaj na n je j p ri­
vlačevalo, zaljubil sem se. M orda samo zato, ker 
je  taka moda. F a n t v m ojih letih  m ora im eti de­
kle, tako je  javno m nenje . .

Umolknil je , stopil po sobi in zdelo se je , da 
ne m ore z besedo naprej. Sunkoma seže po neka­
kem zvezku in ga položi predme.

“ Beri tu  v mojem dnevniku. Ne morem p ri­
povedovati.”

Presenečeno ga pogledam, potem začnem b ra ­
ti.

Danes je  lep dan. Dobre volje sem odšel na 
delo. Vedel sem, da bom zvečer videl K ristino, že  
dva m eseca se poznava. Včasih je  zelo pam etna in 
dostojna, zna se lepo vesti, ko jo odpeljem na 
ples ali v kino. P ridejo pa ure, ko je  vsa drugač­
na. Iz vsega se norčuje, tud i iz mene. To me žali. 
Meni gre za to, da spoznam resno in  pošteno de­
kle, K ristina mi vzbuja dvome. N am iguje mi vča­
sih, kako se je  imela z drugim i fan ti. Do k raja  
so šli, pravi. In se čudno nashmiha.

Vseeno jo  im am  še vedno rad. Zavzel sem se, 
da jo  hočem spraviti na pravo pot, da bo gledala 
n a  življenje resno, ko t se spodobi. Včasih se mi 
zdi, da si jem lje moje besede k srcu. Pa jo  prim e 
čudna vihravost, ne posluša me več. K aj boš z res­
nim  življenjem , mi je  zabrusila, pomisli, kako 
kratko je , treb a  ga je  uživati. K aj je  neki z n jo?

Ves dan sem tako prem išljeval med delom. 
Zvečer sem se odpravil v Riverstone n a  dogovor­
jen i sestanek. Na posta ji me bo čakala. Nekaj 
važnega mi im a povedati, je  rekla. To je  vse, k a r 
sem vedel. Res me je čakala in takoj sva se dobi­
la. Bila je  raztresena, kom aj napol prisotna. M ot­
no je  gledala predse, globoka po trto st je  sevala iz 
nje.

“P rišel sem, K ristina, kaj mi boš povedala?”
“Nič takega, Danijel. Samo to, da se nocoj 

zadnjič vidiva.”
Presunilo  me je. Vso po t v R iverstone sem 

zbiral besede, kako ji  bom n a  srce govoril, naj bo 
pridna in pam etna. Zdaj pa . . .

“ Zakaj tako misliš, Kristina)?”
“ Mnogo stvari je  vmes. Nisem bila odkrito­

srčna s tabo. Z aljubljena sem v drugega, d ruga­
če ko t s teboj. Želela sem ga pozabiti, zato sem 
rada hodila s teboj. Ni mi uspelo. M idva se mo­
rava posloviti.”

N a to ni bilo kaj reči. O bstala sva za nekaj 
hipov, skoraj neprizadeto sem lovil n jene napol 
odsotne oči. Take dotlej nisem videl. Zasmilila se 
mi je , pa tud i sebe mi je  bilo žal. Da mi je  tako 
spodletelo! V endar nisem hotel brez besede od 
nje. N aj ve, da sem imel dobre nam ene.

“K ristina, ne bom te  zadrževal. R avnaj, kakor 
misliš, da ti bolj kaže. To veš, da sem ti  hotel le 
pom agati in te  opogumiti, da bi si razne stvari 
izbila iz glave. N aj ti rečem  še zadnje besede: 
ne spuščaj se v druščino s fan ti, ki te  izrabljajo . 
Saj veš, kaj mislim. In ne jem lji mamil, opazil 
sem, da to delaš, ta ji t i  ne moreš. Poskusi oblju­
biti, preden se ločiva. Ali m oreš?”

"Poskušala bom . . .”

Odšel sem kakor potepen pes in zdelo se mi 
je, da se mi ves svet roga za hrbtom . Če le ni 
bila tudi K ristina pri tem  udeležena . . .

Tako sem bral v D anijelovem  dnevniku in 
dvignil oči. Gledal je  nekam  v  kot.

“Kdaj je  bilo to, k a r  si tu  p isal?”
“ Pred nekaj dnevi, datum  poglej.”
“Danijel, to  vse skupaj ni vredno, da si že­

neš k srcu in si življenje greniš. Dekle je  pokvar­
jeno, pozabi jo, hvali Boga, da te  je  sam a odslo­
vila. Nobene odgovornosti nim aš” .

“Vem, da je  pokvarjena in to me grize. Men­
da so vse A vstralke tako ničvredne.”

“To pa ni res, D anijel! Moje dekle je  A vstral­
ka. Ni ji ka j reči. In  dosti njenih p rija te ljic  po­
znam, resne so in poštene, čeprav vesele in željne
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zabave. P redstavim  ti svojo o priliki in še druge 
boš srečal. M orda bo ka tera  med njim i kakor n a ­
lašč zate. K ristino pozabi, pa s tem  nočem  reči, 
da si kaj napačnega storil, čestitam  ti, da si ji 
hotel pom agati in jo  rešiti. Nekoč ti  bo hvaležna, 
k° jo življenje izuči”.

Dvignil sem kupico in sva trčila. Vidno mu je  
odleglo, p o trto st mu je  izginila z obraza. Rekel 
sem m u :

“Veš kaj, D anijel, dovoli, da te  stran i iztrgam  
'z tvojega dnevnika. Bolje bo zate, da tud i dnevnik 
Pozabi na to, k ar je  bilo.”

Nekoliko zamišljeno je  prikim al in papir je 
zahreščal pod mojimi prsti. R aztrgal sem ga in 
vrgel v smeti. Potem sva govorila o drugih rečeh 
ln bila k a r dobre volje. Nenadom a se oglasi te le ­
fon. Danijel dvigne slušalo.

“Ni mogoče!” vzklikne po hipu. Nobene bese­
de več. Začudeno zija v te lefon  in posluša. Potem  
Položi slušalo in se zgrudi na stol.

“Kaj pa je  vendar?”
“Znanec mi telefonira, da so Kristino odpel­

jali v umobolnico . .
Zazrla sva se drug v drugega in dolgo nisva 

fiašla besede.

ŠTUDIJSKI DNEVI SLOVENSKIH

IZOBRAŽENCEV V DRAGI

žfi tre t je  leto jih  p rip rav lja  Društvo sloven- 
s 'h izobražencev v Trstu. Letošnji so se začeli 31. 
avgusta v Dragi. Začel jih  je  predsednik društva 
Elo f- Jože Peterlin . Sledila je  razprava o tem i 
j  Uzena E vropa in Slovenci. P ripravil jo  je  dr. 

anez Pleterski, znanstveni sodelavec za narod- 
|jostno vprašanje v L jubljani. K oreferen ti so bili: 

Ludvik Vrtačič z univerze v F reiburgu  — Ka-
0 gleda na Združeno Evropo Slovenec, ki živi zu- 

S lovenije; Feliks J . B ister z D unaja — Slo- 
izeil^e roed Vzhodom in Zahodom; in dr. Lojze Tul 

I r s ta  — Združena Evropa in narodna m anjšina.

Debato je  vodil prof. dr. Maks Šah. Iz nje je
0 r azvidno, da si Slovenci glede Združene Ev-
Pe v položaju, v kakršnem  so sedaj, ne smejo
ati utvar. Eden od govornikov je  naglašal, da
P artnerji pri vseh razgovorih države in ne n a - 

rodi.

že ^  nede!jo, 1. septem bra, je  imel mašo za udele­
ž e  študijskih dni m ariborski pomožni škof dr.

NO TRANJI  MIR

1 Butrnik

Prihod galebov na deželo 
je kakor sonce po neurju, 
ki plava po azurju 
z umitimi očmi.

Prah pustinje ne poživlja duše —  
Mori me smrad odmrlega živlenja. 
Ko znova noč nad me se vzpenja , 
povrne srcu se nemir in beg.

Sprostitev najdem v miru 
peterih videnj svetega Tomaža, 
kjer v ljubezni se odraža 
obličje večnega Boga.

Vekoslav Grmič, ki je  nato dopoldne imel tud i re ­
fe ra t  o dialogu Cerkve s svetom in nato  še o ge­
nezi sodobnega ateizm a N jegova re fe ra ta  kakor tu ­
di pridiga, so vzbujali splošno pozornost.

Na popoldanskem zborovanju je  bilo razm otri- 
vanje o vprašan ju  izseljenstva pri m ajhnem  naro ­
du. R e fe ra t o tem  vprašan ju  je  imel d irek tor geo­
grafskega in štitu ta  univerze v L jubljani prof. dr. 
Vladimir Klemenčič. O izseljevanju v zam ejstvu 
pa so imeli ko refera te  dr. V alentin Inzko za Ko­
roško, Izidor P redan za Beneško Slovenijo, prof. 
dr. Rado Bednarik za Goriško, Bogo Samsa za T r­
žašk i in F ranc Mljač za Kanalsko dolino. Prof. 
dr. A lojz Rebula je  zatem  svoje predavanje Slo­
venec med domom in svetom posvetil spominu dr. 
Šolarja.

October, 1968

DRŽAVA KOLUMBIJA V JU ŽN I AMERIKI,
ki jo  je  nedavno obiskal papež Pavel, ima 20 mili­
jonov prebivalcev, zelo m ešanih po krvi in barvi. 
P e t odstotkov je črncev iz A frike, 7% pravih In ­
dijancev, 20% čistih belcev, ostali so pa največ 
mešanci Špancev in Indijancev. K ljub tak i raz ­
ličnosti ni v državi skoraj nič rasističnih težav ali 
celo spopadov. Im a pa zato K olum bija drugih n a­
dlog več kot jih  more prebaviti. Na prim er: veči­
na ljudi so km etje, toda 3% posestnikov lastu je  
dve tre tjin i celotne zem lje in jo  celo puščajo ne­
obdelano. Blizu m ilijona km ečkega prebivalstva 
pa nima niti toliko zemlje, da bi vsaj sedli na svo­
je.
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s J »  6 / d r u š t v o
ir̂ \ ' y  SYDNEY

$ 9: V. Ovijač; $ 8: St. Petkovšek, A. Povše; 
$ 7: J. Kovačič, A. S tariha ; $ 6.92: J. Potočnik; 
$ 6: R. Twrdy, F. Mavko; $ 5: A. L agoja; F. T er­
likar, I. Bukarica, G. Antiče, M. Locatelli, A. Bu- 
lovec, D. G rlj; $ 4: L. Kos, J. M arinč; $ 3: M. 
Berke; $ 2: C. Skala, I. Goričanec, M. Golčman; 
$ 1: G. Trpinec, J. Kostevc, M. Kogovšek.

A K C I J A  Z A  D O M
KO SMO PRED ŠTIRIMI L ETI, ob ustanovit­

vi Akcije, sestavljali pravila in program , smo vsi 
vedeli, da pe t le t za uresničitev naših sanj, oziro­
ma načrtov, ne bo dovolj. Zavedali smo se pa, da 
bomo v teku toliko fet lahko spoznali resnične 
potrebe in sposobnost rojakov v Sydneyu. Tako bi 
se nekoč ugotovilo, ue je  vredno nadaljevati.

N ešte tok rat smo bili razočarni, včasih obu­
pani. Toda volje za delo in vere v končni uspeh nis­
mo izgubili. Uspeh je  r,elativen pojem  in si ga 
vsakdo po svoje razlaga. Mi akcionarji sm atram o 
za uspeh, kar smo doslej dosegli. Zlasti ko pozna­
mo razm ere med ro jak i tu.

Prilično živahno društveno življenje je  pospe­
šilo akcijo za nakup zemlje, k je r naj nekoč stoji 
naš slovenski cen ter — ali pa m orda kaj drugega? 
Videli bomo še, kakšne bodo potrebe in koliko bo­
mo imeli v blagajni. T renutno je  važno to, da jo 
večina akcionarjev in darovalcev sklenila kupiti 
sedem akrov sveta s hišo v H orstey Parku in mo­
ram o ta  svet čim prej izplačati. Prav vsi se seveda 
nismo strin ja li, toda večina je  glasovala za nakup 
in s tem  je  bilo pravilom A kcije zadoščeno.

Zemlja leži nekako v si-edi slovenskih nasel­
b in: 9 milj od Sm ithfielda, 5 milj od F airfielda,
11 milj od Bankstowna, lahek je  prihod iz St. Ma­
lusa, Blacktowna, Richmonda in od drugod. Cena 
je  $ 1(1,600. Na banki si bomo izposodili $ 6,000 
na sedem in pol obresti. V blagajni imamo $ 9,000, 
en tisočak razlike upamo vsak po svojih močeh 
prispevati in to TAKOJ.

Zdaj imamo priliko, da pridemo do nečesa 
svojega. Zdaj narodna zavest ne trk a  več samo 
na raznežena srca, tem več tud i na d e n a r n i -  
c o . Bodimo Slovenci v besedi in dejan ju , pla­
čajmo, k a r  dolgujemo prednikom , sebi in potom ­
cem! — Za Akcijo: R u d i B re z n ik .

DAROVI, še ne ob javljeni: $ 50: A nton Po­
ža r; $ 20: dr. Mihael Colja; $ 10: E. F retze , J. 
U rbas, E. P an tner, L. Košorok, A. Peršič, A. Ba­
tič, A. Zelič;
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S.D .S . A K C IJA  ZA DOM

p r i ja z n o  v a b i n a

V E S E L E  K O L I N E
V so b o to  v e č e r  26. o k to b ra

ST. FRANCIS HALL, PADDTNGTON

Mi smo davi pu jsa klali, 
da koline bi prodali: 
kdor ne pride, ne dobi, 
vsak naj to  zapomni si!

1

S

X
;♦!

$
$♦

>;

STANKO COFUTA — KDO V E  ZANJ?

Išče ga b ra t, Selška cesta p ri P tu ju . Stanko 
je domov zadnjič pisal z naslova: Glencoe West, 
W.A. Potem &e ni več oglasil. N aj spet piše bratu, 
ker je  zadeva zelo nu jna. Kdor ve zanj, na j bo 
naprošen, da ga na ta  oglas opozori!

S.D .S . A K C IJA  ZA DOM

v lju d n o  v a b i na

M A R T I N O V A N J E

v so b o to  z v e č e r  11. n o v e m b ra

ST. FRANCIS HALL, PADDINGTON

Za svetega M artina god, 
vino teče v prazen sod, 
Če v bližini k je  stojiš, 
nekaj kapljic naloviš.
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PISALI SO ~  ČITAJMO !

N a  v p ra š a n je :  K a j m islim  o k o m u n iz m u ?  je
ra jn i slovenski vodja slovenskih socialistov dr. Ce­
lestin Je lenc v Zborniku Sv. Slovenije le ta  1965 
odgovoril:

“Vsa zgodovina kom unistične stranke v J u ­
goslaviji je  grda. Od šestih tajnikov, ki jih  je  im e­
la od le ta  1920 do časa, ko je  postal ta jn ik  Tito, 
je  enega ubila jugoslovanska policija, ostalih pet 
Pa je  bilo poklicanih v Moskvo in so bili tam  lik ­
vidirani. — V takem  ozračju je  zrastla  generacija 
komunistov, ki danes gospodari v Jugoslaviji. — 
Vsi smo ljudje. Tudi n a  naši s tran i se je  med oku­
pacijo zgodilo nekaj stvari, o k a terih  bi ra je  vide­
li« da se ne bi bile zgodile. Razlika pa je  v tem : 
^■ar je bila na naši stran i neljuba izjem a v podiv­
janem  času, je  bil p ri kom unistih prem išljen sis­
tem. Vsi smo grešni ljudje, kom unisti pa so hudo­
delci. —  Poleg Šentjernejske noči, H itlerjev ih  g ro ­
zodejstev in  K atyna bodo tu d i V etrinj in k raš ta  
brezna po kočevskih gozdovih in pri Bazovici os­
ta la  v zgodovini kakor v nebo vpijoči spomeniki 
nečloveštva in kom unistične podlosti.”

Z g o d o v in sk o  p o t  do  p rv e  s lo v e n sk e  v la d e  le ta  
1918 je  opisal v Svobodni Sloveniji d r .  T in e  D e b e l­
ja k  in svoj opis zaključil tako-le:

P rav v tem  času pa je  slovenska vlada naro- 
C1la bivšemu prvem u in zadnjem u m inistru  n a  Du­
naju, dr. I. žo lgerju , naj “v najk ra jšem  času iz­
dela tem eljn i ustavni n ač rt za bodočo “ s a m o -  
v 1 a d o S l o v e n i j e ” . Ta je  s  pomočjo 
^r - H. Steske izvršil tak  “ustavni n ač rt Sloveni­
je  , ki je  bil v 11. št. U radnega lis ta  (novem bra) 
Prom ulgiran kot “naredba celokupne vlade” . Dr. 
®r ejc, ki je  bil tedaj poverjenik za n o tran je  zade- 
Ve in ki piše o tem , dodaja trd ite v : “ če  bi se bil 
uPravni ustro j Zedinjene Slovenije sm atral samo 
Za k ra tk o tra jen  provizorij, bi se ne bil razpuščal 
niti k ran jsk i deželni odbor, niti izdelal Žolgerjev 
Ustavni n a č r t” (Ob desetletju , 166).

Vse to bi vodilo v p o lit ič n o  a v to n o m n o  S love-
n ,jo  v okviru skupne države.

K. tem u je  vodil tud i sklep zaupnikov večinske 
stranke SLS, ki se je  21. novem bra “ izjavil za 
r e P u b lik o , za k u l tu r n o  in d iv id u a ln o s t  s lo v e n sk e g a  
n a ro d a  in za njegovo svobodno odločitev glede po­
ložaja v državi na podlagi p o p o l n e  e n a ­
k o p r a v n o s t i ” (Lončar, 123). Ti poslanci 
^LS so p0tem  na  seji N arodnega vječa v Zagre­
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bu pred odhodom v Beograd glasovali za zed in jen­
je  s K raljevino Srbijo “s pridržkom .”

Tako je prva slovenska vlada v marsičem na­
kazala pravilno pot, po k a teri naj se vrši razvoj
— z odklonom centralizm a k avtonom iji Sloveni­
je , kar naj bi pripeljalo vedno bolj k federativn i 
obliki.

V to pa je  šla in bo šla lahko samo zatega­
delj, ker je  1. 1918 — prineslo sv o b o d o , ki je  slo­
venski narod tisoč le t in več ni užival. To j e  n a j ­
v e č je  d e ja n je  v z a d n je m  t is o č le t ju  in Zgodovinar 
Milko Kos ga prim erja samo še dvema v vsej zgo­
dovini Slovencev: p o k r i s t ja n je n ju  in  p rv i  s lo v e n sk i 
k n jig i  (Zgod. 55).

In to prav zadnji čas, k a jti nemški in  av s trij­
ski Velenemci so delali z vso gorečnostjo za zdru­
žitev Nemčije in A vstrije ; če ne cele A vstrije, pa 
gotovo dežel nekdanje Nemške zveze, med ka tere  
spadajo slovenske dežele. Po tem  načrtu  bi se 
habsburška m onarhija iz dualizm a preustvarila  u 
unitaristično državo, nem ščina bi postala jezik 
skupnih zadev in un iverzitetnega učenja n a  vsem 
ozemlju m onarhije, drugi jeziki ko t npr. m adžar­
ščina, bi bili deželni jezik i skupaj z nemščino, — 
n e  p a  s lo v e n šč in a , k i j e  t a  n a č r t  sp lo h  n e  p r iz n a v a !  
Tako piše o tem  n ačrtu  prof. Z w itter (Nacionalni 
problem i v habsburški m onarhiji, 1962, 196).

že  samo ta  pomembnost — preprečitev načrta , 
ki je  imel že 1. 1914 za cilj prav to, k ar je  potem 
le ta  1941 ukazal H itle r: “N apravite mi to  deželo 
n e m š k o !” , daje dogodku o sv o b o d itv e  p r a v i c o  
biti spominjan in proslavljen vsevdilj med nami. 
Naj bomo v  domovini ali v zdomstvu in naj m isli­
mo o n jem  kakor koli, eno je :  tedaj so dobili uso­
do svojega naroda v roke državniki slovenske k r ­
vi, kakor so bili tis ti naši predniki, k i so svoje 
kneze ustoličevali po staroslavni vzorni, resnično 
ljudski dem okraciji, ki je  postala zgled am eri- 
kanski in evropski in seveda tud i krščanski. K a­
kor pred tisoč leti, bi tud i mi radi peli z njim i , 
zahvalno pesem, ko t jo  je  rekonstru ira l prof. dr. 
Ivan G rafenauer (Narodopisje Slovencev II , 33):

Čest i hvala Bogu vsemogotjemu, 
iže stvori nebo i zemljon, 
da dal je s t nam i našej dežele 
knenz i gospod po našej volji.

Da: k n e z a  in g o s p o d a r ja  po  n a š i v o lji!
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^  6 c W e t r o v

NAGAJIV POREDNEŽ je  dobro zasolil v listu 
THE AUSTRALIAN, ki izhaja v Canberri za vso 
A vstralijo , tistim  Avstralcem , ki še vedno težko vi­
dijo narodnostno organiziranje novih priseljencev. 
Radi bi prepovedali snovanje klubov in društev  pod 
imeni narodnosti: poljski, nemški, ita lijanski, slo­
venski in tako naprej. Hočejo, da bi se novi p ri­
seljenci takoj priključili avstralskim  klubom in 
društvom  in se čez noč asim ilirali in integrirali. 
Omenjeni dopisnik jih  je  javno vprašal: zakaj se 
pa vaši predniki, ki so prišli v A vstralijo pred to ­
likimi leti kot prvi naseljenci, niso vrgli po p re j­
šnjih  A vstralcih, aboriginih? Zakaj so se začeli o r­
gan izirati po svoje? če  se moramo mi po vas zgle­
dovati, ki ste bili tu  pred nam i, zakaj ne vi po 
aboriginih, ki so bili tu  davno pred vami?

TAKO HITRO KOT SONCE bodo v kratkem  
frča la  nova le ta la  od vzhoda p ro ti zahodu, napo­
vedujejo  A m erikanci. To se p rav i: kdor bo odle­
tel iz New Y orka opoldne, bo prista l v San F ra n ­
ciscu ravo tako opoldne. N jegova u ra  bi sicer ka­
zala neworški čas — razen če jo  bo med potjo  p re ­
mikal — krajevne ure bodo pa kazale dvanajst, č e  
pa v San Franciscu ne bo pristal, am pak se vozil 
naprej okoli sveta, bo drugi dan opoldne pristal 
v New Yorku in se bo zlagal, če bo rekel, da je  
kar v zraku prenočil. Kako neki, ko noči n iti vi­
del ni?

“RAZLIČNOST M IŠLJEN JA  pomeni življen­
je, pom eni živahnost, zato moramo biti različnosti 
m išljenja veseli, ne pa se zaradi n je  pisano gledati. 
Edinost v nu jnih  stvareh, svoboda v dvomljivih, 
ljubezen v vseh. To je  staro  preizkušeno načelo 
mirne in trezne krščanske skupnosti.” —  Tako je  
zapisal nekdo v v Ameriški domovini v koloni iz 
Kanade.

ROJAK VINCENC POVIRK, ki je  iz Amerike 
obiskal domovino Slovenijo, piše v Ameriški do­
movini, da je  v Mengšu slišal pridigo o turizm u. 
N ajpre j se je začudil nad takim  predm etom  za p ri­
digo, potem je  spoznal, da je dandanes tak a  prid i­
ga na mestu. Glavna vsebina pridige je  bila ta ;  ve­
liko ljudi p rihaja  dandanes v Slovenijo iz tu jega  
sveta. Kako se obnašajo,? N ekateri prav  čedno, 
drugi zelo nečedno. Kaj pa mi? K ar je  dobrega, to 
posnem ajm o! K ar je slabega, pa pustimo, da odne­
sejo tu jc i s seboj nazaj na svoje domove.

UREDNIK IN  NAROČNIKI, kako izhajajo 
med seboj,? Zgled naj pove. V Brooklynu, v drža- 
v iNew York, že mnoga leta izhaja katoliški tednik 
THE TABLET. P red meseci je  odstopil urednik, ki 
je imel list v rokah celih 25 let. N astopil je  nov 
urednik  in je list v marsičem preuredil, ko t je  sa«1 
mislil: m oderniziral ga je. čez čas je  pozval naroč ' 
nike, naj mu pišejo, kako so s preuredbo zadovolj­
ni. Mnogi so pisali. Eden n a  prim er je  p isal: Ja* 
sem odgovoren za duše mojih otrok, nočem, da bi 
brali tak  list, kot ga zdaj izdajate . S tem  pismom 
vaš list odpovedujem, nehajte  mi g a  pošiljati. — 
D rug je  p isal: Jaz  ne vidim v listu  nobene spre- 
membe, tak  je kot je  bil zadnjih  25 let. Vsa ta  leta 
sem bil naročen, zdaj sem se pa takega lis ta  naveli' 
čal. S tem  pismom ga odpovedujem, neha jte  mi 
pošiljati. —  Je  pač tako: kolikor glav, toliko mi­
sli. Tako je  tudi p ri nas, čeprav nam esto misli P1" 
šemo MISLI . . .

MED MOŽEM IN ŽENO rad nastane nespo­
razum. Neka zakonska polovica je  im ela moža t a ' 
ko zelo pod škornjem , da je  m oral hoditi zanjo 
kupovat v bližnjo trgovino. K er njegovem u spo­
minu ni zaupala, mu je  napisala na listek, kaj naj 
kupi. Nekoč je  pa nekaj pozabila napisati, p a  j e 
zavpila za njim  na cesto skozi okno: Kupi tud i po­
sebej moko za šču rk a! Mož se je  začudil: K aj, z8 
ščurke posebej? č e  nočejo jesti isto ko t jaz, na) 
vse po vrsti hudič vzame!

V AM ERIKI JE  NEKDO NAPISAL debelo 
knjigo in jo za d rag  denar prodajal. N a 300 stra­
neh je  bilo nadrobno razloženo, kako naj v  Ame­
riko pride resnično blagostanje, zadovoljnost, mir* 
m edsebojno prijateljstvo  in druge take lepe reči’ 
Eden bralcev je  knjigo ocenil tako : P isatelj b1 
lahko vse to povedal v enem samem stavku : Vse 
tisto  dobro bo v Ameriko prišlo, kadar bodo v91 
Amerikanci pam etni, vsi pošteni, vsi ljubeznivi, vsi 
vsem naklonjeni, vsi vse rad i imeli, vsi vsem od­
puščali, vsi vsem dajali zgled pravega k r š č a n s k e g a  

življenja. Amen!

M ARIBORSKE ŠOLSKE SESTRE im ajo že 6° 
let svoje postojanke v Egiptu. V prim orskem  me­
stu A leksandrija so letos to  obletnico slovesno p r° ' 
slavile. N jihov prihod v deželo pred  60 leti je  bi' 
nem enjen zlasti slovenskim dekletom  s P r im o r s k e ­
ga, ki so ta k ra t hodile služit za hišnice k  bogatim
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egiptovskim družinam . Sestre so jim  nudile vsakov­
rstno pomoč in zaščito. T istih prvotnih  po treb  da­
nes ni več, slovenska dekleta že dolgo ne p rihajajo
v Egipt, sestre so pa še vedno dobrodošle. N ji­
hov poklic danes je , da se posvečajo skrbi za siro­
mašne domačine velem esta in okolice, želijo  si m la­
dih sester in novih poklicev iz slovenskih krajev , 
da bi mogle svoje misijonsko delovanje v Egiptu  
se dolgo opravljati. Izdale so oklic n a  slovenska 
dekleta po vsem svetu : P ridružite  se nam !

OD PRIHODA SLOVENCEV v sredo Evrope 
Je letos minilo 1400 let. N aseljevati so se začeli 
leta 568, ko so Longobardi odšli v Italijo . Po nekaj 
desetletjih  so zasedli ozemlje gor do D unaja in da­
leč v Tirole na zahodu. Toda v poznejših sto letjih  
so izgubili tre tjin o  svoje nekdanje posesti. Danes 
jim  pripada le še 24,000 kv. kilom etrov sveta, č lan - 
kar v A.D. pravi k tem u: Tisti, k i ne m orejo poza­
biti te  velike izgube, naj pomislijo, da so mnogi 
m očnejši in številnejši rodovi popolnoma izginili, 
da so ohran jena le še njihova im ena, pa še to  le v 
knjigi,- Vandali, Goti, Longobardi, H uni, Obri, 
Franki . . . Vsi so izginili, slovenski narod se je  
Pa ohranil skozi 1400 let. Razloga dovolj, da z op­
timizmom gledamo v bodočnost.

KAKŠNA TRETJA  STRANKA poleg demo­
kratov in republikancev se v A m eriki še p ri no­
benih volitvah ni mogla uveljaviti, dasi je bilo v 
teku zgdovine nekaj poskusov. Letos je  pa videti, 
da “neodvisna s tran k a” , ki jo  je  zamislil segracio- 
n ist W allace in  v njenem  im enu kandidira za p red ­
sednika, dobiva več in več tal. Vsaj do neke m eje 
Je tem u vzrok naveličanost nad dosedanjim i poli­
tičnim i sistemi. L jud je si mislijo, zakaj ne bi po­
skusili s čim novim? Nihče seveda ne misli, da bo 
Wallace izvoljen, lahko pa zmeša uspehe volitev 
do take mere, da nobeden od kandidatov ne bo do­
bil dovolj glasov in bo tre t ja  s tran k a  ostala pri 
življenju in delu za naslednje volitve. P reden  bo 
naša novem brska številka prišla n a  beli dan, bomo 
vedeli, kako in kaj.

M ISEL NA ZDRUŽENO EVROPO — v poli­
tičnem smislu —  je  baje imel že grški filozof Hi- 
Pokrates kakih 500 le t pred Kristusom . O tem  je  
Predaval Ruda Jurčec v A rgentini. Ideja je  živela 
naprej in v raznih časih zgodovine spet in  spet 
stopala na površje. V 19. s to le tju  so misel na “Pa- 
nevropo” širili F rancozi in Nemci, prav za prav 
njihovi filozofi znanih imen. V našem sto le tju  so 
Se ideji pridružili nadaljn ji misleci. N astalo je  
‘panevropsko g iban je” . Leta 1923 je  imelo to  g i­

banje svoj kongres na Dunaju in  na njem  so izvo­

lili za prvega podpredsednika — Slovenca dr. A n­
tona Korošca. Tudi po drugi svetovni vojni misel 
na Združeno Evropo ni um rla, trenu tno  je  pa vi­
deti, da spi preceej globoko spanje, gotovo pa ne 
nevzdramno.

VATIKANSKA DRŽAVA im a s papežem vred 
1,815 državljanov. Med njim i je  24 otrok. Im a tud i 
5 psov in 12 kanarčkov. R azteza se preko 108 
akrov. N a tem  tesnem  prostoru  sto ji 42 palačam  
podobnih poslopij, ki im ajo skupno 10,000 sob in 
dvoran. Država ima lastno vojsko, gasilnico, ho­
tel, ječo, pošto, elek trarno  in železnično postajo. 
P rosto r so našli tudi za športno igrišče in super­
m arket, pa še za telefonsko cetralo. N a vrh vsega 
tega sta  še zvezdam a in cerkev. Ta je  za m ajhno 
število državljanov nekam prevelika, vendar je  vsaj 
nekaj k ra tov  na leto polna.

ZA POGOVORE PREKO TELEFONA nismo 
vsi ljud je  enako vneti, tud i o papežih velja  isto. 
P iju  XI. so poslali iz Am erike v dar zlat telefon, 
pa ga je  dal spraviti v vatikansko knjižnico med 
“staro  šaro” . Pij XII. je  imel telefon rad , dejal 
je , da mu prihrani mnogo časa, ko potem ni treba  
sprejem ati ljudi osebno. Na klice je  odgovarjal: 
Tu Pacelli. Pavel VI. ima številko 3101. Prilično 
rad odgovarja. V endar pa na vsak klic ne seže 
po te lefonu  sam, n a jp re j p re teh ta jo  k licarja  na 
telefonski izm enjavi in če se jim  zdi vreden, pokli­
čejo papeža na številko, ki ni “javna” . N a tis ti 
klic se oglasi papež sam in pogovor steče. Vedo 
povedati, da papeža večkrat kliče kak prism ojenec 
ali prevelik “ m odrijan” , ki bi papežu samo drago­
ceni čas kradel. Takega ne pošljejo papežu na po­
govor, če se jim  le posreči k licarja  pravilno “p re ­
te h ta ti.”

BREZPOSELNOST V JUGOSLAVIJI daje Av­
stra liji priložnost za lepo število novih naseljen­
cev, piše list za em ig ran te : THE GOOD NE1GH- 
BOUR v Canberri. V Jugoslaviji je  povsod videti 
krepke ljudi, ki so brez posla, naj pridejo v A vstra­
lijo! Skušnja uči, da so Jugoslovani dobri delavci 
in pam etni ljud je, gotovo tud i n ad a ljn ji ne bodo 
drugačni. V nekaj mesecih pride v Canberro u rad -; 
no zastopstvo iz B elgrada za tozadevne dogovore 
in podpise. Potem bo steklo, da bo kaj. Od leta 
1970 naprej bo verje tno  več ljud i prihajalo v Av­
stralijo  iz Jugoslavije kot iz Ita lije ! P riha ja li bo­
do ne le Srbi in H rvatje , pa tudi ne le Makedonci, 
kot trenu tno  največ p rihajajo , ampak tudi — 
“others” . Očitno med te  “ o thers” spadajo tud i Slo­
venci, ki jih  THE GOOD NEIGHBOUR po imenu 
menda še ne pozna . .
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A N DA B O AR D

ASHORE

KOTIČEK NAŠIH MALIH

K O T IČ K O V A  A N IC A  P IŠ E  L E P O  Z G O D B IC O

D ra g i o tro c i :  —  Sedaj že nestrpno pričakujete 
prihod slovenskega g. škofa. Pa naj vam še jaz 
povem povestico o škofu in m ajhnem  dečku, ki bi 
rad šel k birm i, pa ni imel botra.

F an tku  je  bilo ime David in živel je  v m ajhni 
vasici v hribih. Mama je  delala v mestu, očeta pa 
ni imel več. Rad bi šel k birmi. Šele zadnji dan se 
je  spomnil, da im ajo vsi otroci botre in botriee, sa­
mo on še ne. H itel je  p rosit od hiše do hiše, da bi 
mu bil kdo za bo tra, pa so povsod rekli, da je  že 
prepozno, so vsi že drugim  obljubili, škof je  bil 
že v vasi. Sicer David ni trdno verjel, da je  to p ra ­
vi škof, ker ni imel ne palice ne škofovske kape. 
P a  bo že menda pravi.

Ponoči David ni mogel spati. Bil je  preveč ža­
losten. N ajra jši bi umrl, potem  bi m arsikoga pekla 
vest, da ni hotel b iti za botra. Sredi noči m u je  ne­
kaj šinilo v glavo. Skočil je iz postelje, se h itro  ob­
lekel in tekel pro ti župnišču. Pobral je  kam en in 
ga vrgel v okno škofove sobe. Vedel je , kje škof 
spi, ker je  bil m ašni strežnik.

Škof je  odprl okno in pogledal ven. V prašal je , 
kdo je  vrgel kamen.

“Jaz, David” , je  odgovoril deček.
“ Zakaj pa mečeš kam enje v moje okno?”
“Rad bi vas vprašal, če me lahko birm ate brez 

bo tra.”
ško f se je  začudil, poslušal je Davidovo zgod­

bico in nazadnje rekel:
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“Le pojdi spat, ju tr i  boš imel b o tra .”
Drugi dan je  David stregel pri veliki maši in

škof je  bil pravi. Nosil je  veliko palico in  visoko
kapo. Ko je  prišel čas za birmo, so se birm anci in 
botri razvrstili pred  škofom, David se je  pa poln 
skrbi oziral na škofa. Mogoče je  pozabil na svojo 
obljubo. Davidu so solze prišle v oči in tekle p° 
licih.

N aenkrat ga nekdo prim e za ramo. David se 
ozre in vidi, da za njim  stoji škofov šofer. Takoj 
se je  tudi škof približal in dal Davidu birmo. Zdaj 
je bil David spet vesel, pa kako!

Po končanih obredih je bil tudi David po­
vabljen na obed skupno s škofom, škof ga je 
mnoge reči vprašal, tudi to, kaj bi rad  bil, ko bo 
velik. David je rekel, da ne ve, nazadnje je  Pa 
le re k e l:

“Mogoče bom škof, še bi bilo vam prav .”
Škof je odgovoril:
“To je  veliko, ali pa malo, kakor kdo vzame."
Potem je  škof vprašal, če bi hotel iti v mesto 

in tam  hoditi v šolo. O, to  je  pa David rad  potrdil) 
saj je  bila v m estu njegova mama.

Tedaj je  prišel škofov šofer, Davidov boter, 
im mu dal svojo zapestno uro. Bila je  srebrn«’ 
Kmalu je  David res šel v mesto in je  bil blizu ma­
tere . škof pa m enda ni postal, ali pa mi te g a  ne 
vemo, ker je  zdaj te  zgodbe konec.

R ingvvood, V ic. — Dragi K otičkarji: — Ne 
morem dosti pisati zato, ker se učim v lo g o  za igr°- 
Povem samo, da sem zelo vesela, ker bom šla k 
sveti birmi. Bomo imeli tukaj slovenskega škofa- 
Tudi moja sestrična Živka gre k birm i in več mo­
jih  p rija te ljic  iz slovenske šole. Gospodu škofu 
želimo prijetno  bivanje med nam i in mu kličemo: 
DOBRODOŠLI! — E d a  T o m a ž ič  in v sa  S lom škova  
slovenska šola v M elbournu.

T a lla ro o k , V ic. — Dragi ko tičkarji: — Upam, 
da se vsi počutite dobro zdaj, ko imamo počitnice- 
Seveda, šola nas u trud i, pa je  koristna za takrat, 
ko bomo odrasli. Kdo bi ne bil ponosen na lepi dan 
21. ju lija  v Kew? Jaz  sem bila zelo ponosna, ker 
je  g. nadškof prišel blagoslovit našo cerkvico, 
je  slovenska. In tud i kip škofa Baraga. Meni je  po­
zneje g. nadškof dal roko. Bila sem zelo presene­
čena in srečna, ker tega nisem pričakovala. P ° ' 
tem  smo šli tud i obiskat naše dobre slovenske se­
stre, ki meni in sestrici delajo narodno nošo. Za 
sedaj končam, m orda se še drugič oglasim, če Bog' 
da, bom živa in zdrava. Zelo lepo bi bilo, če bi Še 
drugi pisali v naš Kotiček. — E liz a b e t  M a rtin .

Misli, October, 19*$



SVETI PETER JE BIL LEVIČAR
Pepe Metulj

PATER UREDNIK MI JE  TELEFONIRAL, 
da bo dal napisati nad tem  mojim prispevkom ta ­
ko: ALI JE  BIL sveti P e te r levičar? Jaz pa tega 
nisem dovolil. Zame ni nobenega dvoma, da je  bil 
levičar. Zato sem m oral tele vrstice prip isati član­
ku in če jih  p. urednik ne bo dal v tisk, sva opra­
l a  za zmerom. Tega se bo gotovo ustrašil.

Če pravim , da je  bil levičar, ne mislim kakšne 
Politike ali kot se tako rado re č e : ideologije. Ho- 
c>-m samo reči, da mu je  leva roka bolje služila za 
delo in druge reči, desna je  pa bila za levico. Le­
vičarji pišejo z levico, udarja jo  z levico in zdi se 
rni> da tud i šivajo z levico. Tak levičar je bil sveti 
p eter, ali pa levičnik, če hočete. Naš Pravopis 
Pozna obe besedi.

Kako pa jaz to  vem, boste vprašali?
Spomnite se, kako je  bilo v v rtu  Getzem ani t i­

sto noč, ko so prišli nad našega Gospoda s koli
111 bakljam i, kaj je  naredil sveti Peter. Izdrl je  
J^eč in odsekal enem hlapcu uho in tistem u je  bilo 
ime Malh. Jezus je  potem odsekano uho nazaj po­
ravnal, pa to  ni za moj spis nič važno. Važno je  
Sa* o  to, da se bere: odsekal mu je  d e sn o  uho.

Jaz sem že večkrat razm išljal, kako je  prišlo 
dô  tega, da mu je  odsekal desno uho. Takole mi 
tečejo misli. Malh je  gotovo z drugim i hlapci in 
v°jaki silil v K ristusa in apostole, pa mu je  P e te r  
zastavil pot z m.9čem. Ni močno zamahnil, zakaj 
tedaj bi mu napravil kaj več, ne samo uho odsekal, 
^ahko pa tudi, da je  Malh meč preceej odbil in je

St. A lban« . — Ko bodo MISLI imele te  vrstice, 
že med nam i naš slovenski škof Janez Jenko. 

z srca mu kličemo tud i mi m ladi: dobrodošli med 
^a s! Zelo smo veseli, da bo lahko obiskal tud i St.

Ibans. Upamo, da se bomo Slovenci zbrali v ve- 
pkeni številu, tudi tisti, ki drugače nim ajo časa.

ePe M etulj piše: Mogoče ne boste verjeli. Jaz 
Prav rada verjam em , saj bi tudi sam a pisala taka 
Pisma, pa je  res, da moramo odpustiti in se imeti 
!adi ko t b ra tje  in sestre. Zdaj nekaj od naše Jo- 
Zlce. Bila je  na duhovnih vajah ali “re tre a tu ” in  je  

a k spovedi. P a te r ji n i dal nič nauka (saj je  v 
r®treatu dosti naukov slišala —  ur.) in je na vsak 
Pjen greh samo reke l: dobro! Jožici ni šlo v glavo 

vprašala mamo, kako more p a te r n jene grehe 
valiti. Mama ji je  rekla, da p a te r ni hvalil njene 

greHs, am pak Boga in njo, k e r se je  lepo in skesano 
/'Povedala. Bog daj, da bi tudi na škofovem misijo- 
n\  Vve''k °  ljudi opravilo dobro spoved, potem bo 

škof lahko rekel: Hvala Bogu in liudem ! — 
Maida U riič.

October, 19fi8

njegov udar zaneslo samo na uho. Pa to  ni glavno 
vprašanje v zadevi P etrovega levičarstva.

Tako vam povem, č e  bi bil P eter zdrl meč in 
udaril z njim  z desno roko, bi kvečjemu zadel le­
vo uho, ne pa desno. Ne verjam em , da bi bil Pe­
te r  udaril po Malhu, ko bi bil ta  od n jega  proč 
obrnjen. Zahrbten P e te r ni znal biti. Le zamislite 
si, kako je  to moralo biti. Kako bi mogel P e te r 
okoli Malhove glave z mečem zadeti desno uho, če 
bi imel meč v svoji desni? K er g a  je  pa imel v 
levi, je prav lahko oplazil po desnem Malhovem 
ušesu. Tako sem jaz preštud ira l to zadevo in sem 
prepričan, da drži.

In tudi to  zatrdim , da je sv. Janez nalašč za­
pisal tako natanko, k a teri uhelj je  bil odsekan 
Malhu. S tem  je  hotel povedati za vse čase, da 
je  bil sv. P eter levičar in je  levo roko rabil za 
razna opravila. Preden sem se odločil o te j zadevi 
napisati, sem spraševal in tud i v sveto pismo po­
gledal, kako drugi razlagajo , pa nisem našel nič 
razlage. P. urednik mi je  rekel, da je  sv. Janez 
tako zapisal z namenom, da bi bralci lažje verjeli 
vse njegovo pripovedovanje, ko bi videli, kako n a­
tančen je. Tako lahko piše samo človek, ki je  bil 
sam zraven in je  sam vse videl.

Ne vem, koliko im a p. urednik prav, jaz se 
držim svoje razlage. Janez je  hotel le to povedati, 
da je  bil P e te r levičar. Saj to  ni nobena sram ota 
za Petra. Bi tudi ne bila, če bi bil Pavel VI. levi­
čar. Zanimivo pa je, tako se meni zdi. Če bi bil 
Pavel VI. levičar, bi gotovo o tem  pisali razni čas- 
niški poročevalci, bilo bi zanimivo. Tak “rep o rte r” 
je  bil sv. Janez, zato je  omenil tudi to  zanim ivost 
in jaz mu dajem priznanje. Zato sem to napisal.

P. urednik naj se kar svojega drži, če tako ho­
če, samo nikar naj ne bo nevoščljiv, če tudi jaz, 
Pepe M etulj, razlagam  evangelij, pa po m ojih mi­
slih še bolje kot on.

NA VATIKANSKEM Š P O R T N E M  igrišču je  
tudi p rostor za balinanje. Celo nekateri kardinali 
pridejo igrat. Najboljši balinar je  kardinal Testa. 
Leta 1944 je  balinal v Jeruzalem u s kardinalom  
Roncallijem, ki je  bil ta k ra t nuncij v Turčiji. 
Zmagal je  Testa. Ronealli mu je  hotel vrn iti v Ri­
mu, ko je  bil že papež Janez X X III. K ardinal 
Testa je sprejel papežev klic na korajžo in sta  šla. 
Papež Janez je bil edini med papeži, ki se mu je  
hotelo balinati. Začela sta  dobro, pa se je  h itro  vi­
delo, da papež ne zna več. Po nekaj poskusih je  
Testa vrgel krogle v stran  in rekel: N ehajva, saj 
veste, da kak kardinal ne sme zrasti nad papeža, 
niti pri balinanju se to ne spodobi.
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□
Iz Slovenske 
Duhovniške 

Pisarne n .S.W'

Tel. za p. V alerijana : 31-3655 

N aslov: 6G Gordon S treet, Paddington, 

N.S.W. 2021.

S lu ž b e  b o ž je

N e d e l ja  13. o k to b ra  (druga v mesecu) :
WOLLONGONG, (St. F rancis H.) ob 10. d o ­

p o ld n e
P a d d in g to n , St. F rancis, ob  2 :30  p o p o ld n e

N e d e lja  20. o k t. (tre tja ):
L e ic h h a rd t ,  sv. Jožef, ob 10:30 
C a n b e r ra ,  katedrala , o b  10. d op .

N e d e l ja  27. o k t. (č e tr ta ) :
S y d n e y , St. Partick , ob 10:30 
V illaw o o d  (G urney Rd.) ob 10:30

P e te k  1. n o v e m b ra , VSI SVETI, 
z a p o v e d a n  p ra z n ik .
S y d n e y , St. P atrick , ob 8. z v e č e r

S o b o ta  2. n o v .: VERNE DUŠE
S y d n e y , St. Patrick, ob  8. z v e č e r

N e d e l ja  6. n o v . (prva) :
B la c k to w n  (stara cerkev) ob  10:30 
C ro y d o n  P a rk ,  S V .  Jan*SZ, o b  10:30 

N e d e l ja  13, nov. (d ru g a ):
S y d n e y , St. Patrick, ob  10:30 
WOLLONGONG (St. F rancis H.) o b  4.45

K  M O L IT V I ZA  D O M O V IN O

K ro ž ek  S lo m še k -B a ra g a  spet vabi k molitvi 
za domovino v znani kapelici sv. F rančiška v P ad - 
d ingtonu v n e d e ljo  13. n o v . ob  2. p o p o ld n e .

Zaradi m isijona in birm e drugo nedeljo  v 
oktobru nismo imeli m olitvene ure. Novem ber je 
posvečen spominu na ra jn e  — koliko grobov n a  
pokopališčih v domovini nam  izvablja prijazne 
spom ine! Vsak krščanski grob obenem napoveduje 
vsta jen je. N aša m olitev naj bo tud i posvečena 
v sta jen ju  domovine iz sužnosti pod komunizmom!
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E V A N G E L IJ  ZA D A N  V E R N IH  D U Š

T is ti  čas j e  J e z u s  re k e l  ju d o v sk im  m n o žicam : 
R e sn ič n o , re sn ič n o , p o v e m  v a m : P r id e  u r a  in  Je 
ž e  z d a j,  ko  b o d o  m rtv i  s liša li g la s  S in u  bo ž jeg a, 
in k a te r i  g a  bod o  s liša li, b o d o  ž iv e li. K a j t i  k a k o r  
im a  O če ž iv l je n je  sa m  v seb i, ta k o  j e  d a l S in« , 
d a  im a  ž iv l je n je  sam  v  seb i. In  d a l m u  je  o b las t, 
d a  sod i, k e r  j e  S in  č lo v ek o v . N e  č u d ite  se  tem u : 
k a j t i  p r id e  u ra ,  v  k a te r i  b o d o  v si, k i so v g ro b eh , 
z a s liša li g las  S in u  b o ž je g a :  in  k a te r i  so  d e la li  do ­
b ro , bo d o  v s ta li  k  ž iv l je n ju ,  k a te r i  p a  so d e la li  
do. bo d o  v s ta li  k  ob so d b i. ( J a n e z  $ 5,25 —  29)

P E V C I, P O Z O R !

Po nekaj tedenskem  prem oru bo m ešani pev­
ski zbor zopet začel z rednim i vajam i v  petek  8- 
novem bra ob 7:30 zvečer v Villawoodu (kot dose- 
daj). P rid ite vsi in še nove pevce in pevke pripel­
jite , da bo zbor narasel. P r ip r a v lja l i  b o m o  b o ž ic n 1 
p ev sk i p ro g ra m .

Za vso vašo dosedanjo požrtvovalnost, ki ste 
jo kazali z rednim  prihajan jem  k vajam , se vai» 
iskreno zahvaljujem . Bog naj vam povrne vse žrt­
ve, ki so s tem  združene. Prosim vas pa tudi, d»
n a p r e j  v z t r a ja te .  —  P . V a le r ija n .

P O Z O R  N A  P R A Z N IK !

V S I S V E T I __ p e te k  1. n o v e m b ra . Zapovedat*
p ra z n ik !  S v e te  m a še  b o d o  p o v so d  tu d i  z v e č e r . Z» 
S lo v e n ce  p r i  sv. P a t r ik u  v  S y d n e y u  ob  8. zvečer* 
K d o r  n e  m o re  p r i t i ,  n a j  g re  k  a v s tr a ls k i  m as i ^ 
b liž n jo  c e rk e v !

P A P E Ž  P A V E L  V I . je  med svoje m n o g o te re  
izjave dal zapisati tudi to : Vsak katoličan m ora h i­
ti m isijonar, že lja  po širjen ju  vere m ora b i t i  d a n ­
danes znak vsakega kristjana. N a j  se nihče n e  bo ji- 
nihče ne bo brezbrižen, nihče nedelaven, nihče naj 
ne živi na račun  drugih. N asprotno, vsakdo naj 
se po svoje tru d i —  z m olitvijo, živo besedo 
denarnim i darovi — vsakdo n a j sodeluje pri m isi­
jonski delavnosti Cerkve in n jen ih  m isijonarjev.

K N A M  V A V S T R A L IJO  je  prišel iz  K o p ra  
škof Janez, v Ameriko pa mesec p re j iz M a rib o r*  
Bishop Max. Tako ga je  n a  kratko  krstil rektor 
narodnega svetišča v W ashingtonu g. M cD onough- 
ki se je  že pred več leti srečal z n jim  v Sl o v e n i j J 
in sta  od ta k ra t prija telja . Razum ljivo! Kako naJ

-  ..........  • bikak McDonough izreče priim ek D ržečnik —  saj 
si p rej jezik polomil. N asprotno pa Slovenec ob 
imenu McDonough. Saj pa tud i z “našim ” škofoi” 
ne pojde vse gladko. N ajb rž  bo za A vstralce kar 
Bishop John ali pa Bishop Dženko . . .

Misli, October, 196?



ALI JE BIRMA RES NEKAJ VELIKEGA ?

1. Jezus K ristus, pravi Bog in pravi človek, 
Je postavil s e d e m  sv. zakram entov. E (is n do n jih  
Je s v e t a  b i r m a .  Po zakram entih nas  Bog dviga k 
s^bi in nas pripravlja za novo življenje pri N jem  
Po naši smrti.

2. Prvi zakram ent je  sveti krst. Ko nas oblije 
krstna voda, postanem a o tro c i  bo ž ji in  dobimo p ra ­
vico do živ ljenja pri Bogu v nebesih, ko bomo 
umrli. P ri sv. k rstu  postanke naša duša svetišče 
božje. V n je j se naseli sam a presv. T ro jica : Oče, 
Sin in Sveti Duh —  en sam Bog.

3. P ri sv. birm i pozneje, ko smo že nekoliko 
odrasli, pride v našo dušo še p o s e b e j  S v e t i  D u h  in 
nam prinese posebne darove. P o trd i n a  novo, da 
smo res otroci božji, nared i pa iz nas še v o ja k e  
K r is tu s o v e .  To je za nas nova odlika, n o v o  p o t r -  
j e n j e .  Zato se sveti birm i po latinsko in tud i po 
angleško reče: CONFIRM ATION. H rvatje  p ravijo : 
Potvrda.

4. Vojaki Kristusovi postanem o zato, da se bo­
rimo zoper skušnjav« in  zapeljevanja v greh. Otrok 
P° krstu  še nim a takih  skušnjav, ko doraste do šol­
skih let, se pa skušnjave že kažejo. Za boj proti 
skušnjavam mu je treb a  orožja, te g a  mu prinese 
Sveti Duh pri birmi.

5. O ro ž je  z a  b o j (duhovni) so posebni darovi 
Svetega Duha. Sedem jih  je. D ar m odrosti, dar 
umnosti, dar sveta, dar moči, d ar vednosti, dar po­
božnosti in dar strahu  božjega.

6. Apostoli K ristusovi, ki jih  je  bilo 12, so 
bili prvi, ki so prejeli zakram ent svete birm e. P re­
jeli so ga naravnost od K ristusa, ki jim  je  poslal 
Svetega Duha. Prišel je  Sveti Duh tako, da so m o­
gli njegov prihod slišati in videti. S liša li so ga 
kakor šum m očnega vetra , v id e li so ognjene p la­
menčke nad glavo vsakega apostola posebej. Tudi 
Jezusova M ati M arija je  bila med njim i.

To s,e je  zgodilo deseti dan potem, ko je  Je- 
Zus odšel v nebesa. Bil je  b in k o š tn i  p ra z n ik ,  p e t­
deseti dan po Jezusovem  V stajenju. Še zdaj vsako 
leto na tisto  nedeljo praznujem o binkošti, po an ­
gleško PENTECOST. Angleška beseda je iz grške­
ga jezika in tako tud i slovenska. Po naše pom eni:
p e t d e s e t .

8- Apostoli so dobili pravico da ja ti zakram ent 
sv- birm e drugim kristjanom , ki ni prišel nanje 
^ veti Duh naravnost od Jezusa. B irm o v a li  so ta-

> ki so poprej pri k rs tu  postali k ristjan i. Ko so
apostoli pomrli, so delili zakram ent sv. birm e 

skofje, ki so nasledniki apostolov. Z dovoljenjem  
vrhovnega škofa, sv. očeta papeža, lahko sv. birmo 

eli tud i duhovnik, ki ni škof.
9- šk o f ali duhovnik deli sv. birmo tako, da
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položi birm ancu roko na glavo, ga n a  čelu mazili 
s krizmo in izgovarja besede: Z a z n a m u je m  t e  z 
z n a m e n je m  k r iž a  in  te  p o trd im  s k rizm o  z v e lič a n ­
ja  v im e n u  O č e ta  in  S in a  in  S v e te g a  D u h a . Potem
g a narahlo udari po licu v opomin, naj bo pogumen 
vojak K ristusov in naj ga ne bo sram  živeti kot 
dober k ristjan .

10. Krizma je  oljčno olje, ki mu je  prim ešan 
balzam. Škof posveti krizmo za uporabo pri k rstu  
in p ri birmi vsako leto na veliki četrtek . N a kon­
cu birm e da škof še svoj poseben blagoslov vsem 
birm ancem  skupaj. Zato pred  tem  blagoslovom 
birm anci (in botri) ne smejo oditi.

11. Birmance in birm anke privedejo pred ško­
fa  botri in botre. Medtem, ko škof b irm uje, drže 
desno roko na ram i b irm anca ali birm anke. To je  
znamenje, da svoje birm ance sprejem ajo v svoje 
varstvo kot duhovne otroke. S tem  si nalože dolž­
nost, da birm anca z besedo in zgledom navaja jo  k 
lepemu krščanskem u življenju.

12. Po vsem tem  lahko razvidimo, da je  sv. 
birm a res nekaj velikega. Res je , da tudi brez n je  
moremo p riti v nebesa, vendar bi ne bilo prav, 
če bi kdo ne hotel iti k birm i, ko je  že dovolj ve­
lik zanjo. S tem  bi pokazal, da se ne b riga  za da­
rove Svetega Duha, ki mu jih b irm a ponuja.

IZ MATIČNIH KNJIG N.S.W.
K r s t i

M a rk  A n d re j  Ž ižek , Guildford. Oče Ivan, m ati 
M aryann L. Beckman. Botrovala sta  Sigfried in 
Ema Truppe — 4. 8. 1968.

T o n i Jo s ip  G rlj, B o ta n y . Oče Drago, m ati Ma­
rija  )■. Brala. Botrovala Ivan in M arija Žič — 4. 8.
1968.

Jo ž e  P a v e l K riž n ik , C abram atta. Oče Drago,
mati A na Helena r. Halkiw. Botra Pavel K ulja in 
M arija Halkiw — 17. 8. 1968.

F r a n k  B u r ja n ,  C ro y d o n . Oče Karlo, m ati Ma­
tilda r. M artinčič. B otrovala Mir Svržnjak in E la 
Brzica — 17. 8. 1968.

M a r je t ic a  B olko , Yagoona. Oče Bruno, m ati Li­
d ija r. Venika. Botrovala S tanko in M arija S lokar
— 25. 8. 1968.

A n to n e lla  Š ire c , W a rra w o n g . Oče Alojzij, ma­
ti D ragica r. želežic. Botrovala M arijan in M ar­
g are t Hatežič — 15. 9. 1968.
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N E W  S O U T H  W A L E S

C o n c o rd . — Ali ste že slišali tisto  najbolj no­
vo novico iz Egipta? V neki piram idi so našli sliko 
moža, ki ima strašno velika ušesa, pa zelo m ajhna 
usta. Videlo se je, da je  bila nekoč okoli n jega še 
d ruga slikarija, pa jo je  zob časa izbrisal. Če bi 
bila še druga slikarija  vidna, bi se n a jb rž  h itro  
vedelo, kaj ta  mož s tako velikimi ušesi in tako 
m ajhnim i usti predstavlja . Tako kot je , so pa 
učenjaki zagledani v sliko ugibali, kaj naj bi bilo. 
Eden je  rekel, da je  imel mož v otroških letih hu ­
de starše, ki so mu ušesa tako nategnili, u st p a  ni 
smel odpreti, zato so ostale tako m ajhne. D rug je  
dejal, da je  imel hudo ženo, moral je  samo poslu­
šati in ubogati, zato so mu ušesa tako zrasla. T re ­
t ji  je  pokimal in rekel, da im ata m orebiti oba prav, 
on pa da bo to po moderno povedal. In je  reke l: 
V esta, ta  slika pomeni — DIALOG. To je  dokaz, 
da so sta ri Egipčani že poznali dialog in so ga tu ­
di znali naslikati. Če hočeš voditi dober dialog, 
m oraš veliko poslušati, pa malo govoriti. • Posebno 
še, kadar je  več ljudi zbranih za dialog, ne samo 
dva. K adar eden govori, m orajo vsi drugi poslu­
šati in se učiti, ali pa bodo kmalu padale bombe. 
Meni slika iz E gipta ni bila potrebna. Ko grem  
med ljudi, sploh veliko poslušam, govorim pa ko­
m aj kaj. če  se mi zato ušesa kaj nategujejo , u sta  
pa skupaj lezejo, ne vem še za enkrat. P a  tud i če, 
saj moje slike gotovo ne bodo postavili v kakšno 
egiptovsko piramido. —  P e p e  M e tu lj .

G leb e . — Svetovno znani k iru rg  B arnard, ki 
p resa ja  človeška srca, je  tud i mož molitve. Vsi v 
družini molimo, tako je  izjavil vsemu svetu. P a 
tud i če sem sam, na prim er v letalu , molim, ali pa 
kadar čakam na avtobus. “Moj pogovor z Bogom 
je  zelo preprost. Boga prosim v prvi vrsti, da bi 
mogel učinkovito oprav ljati svoje delo. Izročam  
mu v varstvo svojo družino. N ekateri m islijo, da 
bi človek v mojem poklicu bolje opravljal delo, če 
bi bil neoženjen. Toda družina je  steber družbe in 
nadaljevanje nas samih. Otroci so pa najlepše da­
rilo, ki ga nam  more dati življenje.” — Tudi n je ­
gove drugačne izjave so zanimive. “V mojem živ­
ljen ju  se ni nič sprem enilo, odkar sem presadil 
prvo srce. Nič nisem bogatejši, razen z nekaj spo­

mina vrednih doživljajev. Imam pa več obiskov in 
pisem, ki ne morem na vse odgovarjati. Ponavljani 
z D avidom : Gospod je  moj Pastir in nič mi ne 
m anjka . . . ” — P e te r  B iz ja n .

VICTORIA

Culfield. — Naložena mi je  bila pokora, ki me 
je  hudo prizadela. Pomen te  besede me že nekaj 
dni vztra jno  zasleduje in me budi iz že tako rah le­
ga spanja. Razčlenjujem  pomen besede “ pokora”- 
S taršna beseda je. N ajprej sem mislila n a  pokoro, 
ki f,e ji tudi lahko reče kazen. Dobijo jo  hudo­
delci pred sodiščem. Potem  na lažjo, ki zadene v 
šoli nem arnega učenca, in še na blažjo, ki jo  doma 
nalože starši porednem u otroku. Pa še na eno po­
koro sem mislila. Včasih potoži trp eča  m ati nad 
otrokom : samo za pokoro si mi! Končno ne mo­
rem  mimo tiste  vzvišene pokore, ki jo  dobi grešnik J 
pri dobro opravljeni spovedi, pa mora seveda ob­
ljubiti poboljšanje. In ko imam v mislih besedo 
“spoved” , boste razum eli, da to  ni taka spoved, kot 
se včasih sliši iz ust prepirljivih sosed : o, dobro 
sem jo izpovedala! — čas je , da povem, zakaj 
toliko tuh tam  o pokori. N ehote sem v nekem pismu 
p. uredniku zapisala, da imam zdaj dosti časa, ko 
sem upokojena, naj se mi ne opravičuje za neko 
“nadlegovanje” On je  pa menda vzel to  za samo­
hvalo ali celo za baharijo , pa brž n a z a j: Če je  pa 
tako, in ko vem, da vam pero dobro te č e : pišite, 
pišite! Naj bo za pokoro! — Vidite, tako pokoro 
sem dobila. In ta  me zdaj grize in me bo vse živ­
ljenje. Kaj naj storim'? Ne vem, kaj bi pisala z® 
MISLI, nič mi ne pride na misel. N ajra jši bi se 
skrila v kakšen kot, da bi me p. urednik ne mogel 
najti, pa ne vem, k je  je  takšen kot. —  Marij« 
P e rš ič .

PR IPIS  UREDNI. — Začeli ste dobro! 
Naložena pokora izvršena. Tudi u rednika ste 
“dobro izpovedali” . Vsa čast! Zdaj pa le po­
iščite tis ti kot, ki še ne veste, k je  je . Ko ga 
najdete , si denite na mizo papir, vzem ite pero 
v svojo desno roko in — n ad a lju jte ! Nič več 
za pokoro, am pak za —  poboljšanje!
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Bentley. —  P rav  rada sem ob ugankah in  k ri­
žanki spet preizkusila svoje možgane, če še delu­
jmo. Pošiljam  pa tud i sam a eno uganko, ki se je  
spominjam še iz dekliških let. Ne vem več, kako 
so si ljudje z njo tr li možgane. Jaz  jo  bom za na- 
se ljudi tu d i rešila, da me ne bo kdo obdolžil k ru ­
tosti, češ da hočem koga mučiti. U ganka je  taka : 
Stoji g rad , ki ni grad. Pred gradom  ras te  drevo, 
ki ni drevo. N a drevesu čepi ptič, ki ni ptič. Iz 
gradu pride duhoven, ki ni duhoven. Pobere ka- 
men, ki ni kam en in ga vrže v ptiča, ki ni ptič. — 
Kdor od vas hoče sam ugibati, naj zdaj zamiži. 
Kdor pa noče, naj bere: S to ji sam ostan, pred 
njim  raste  konoplja. N a konoplji čepi netopir. Iz 
sam ostana pride menih, pobere opeko in jo  vrže 
v netopirja. —  Ali ni uganka dobra? Jaz  pravim , 

je. Zdaj pa še drugi kakšno pošljite, da bo u g i­
bala podpisana — F ra n c k «  Š tib il j .

Q U E E N S L A N P

B r i s b a n e .  — Ob mislih na prihod slovenskega 
škofa v A vstralijo  sem napravila preprosto pesem 

upam, da je  v redna objave v M ISLIH.

Slovenski rod —  junašk i rod, 
ne bo te  uničil zlobe brod 
Slovenski rod —  pogumni rod, 
svoj k ruh si služiš vsepovsod.
Slovenski rod, ponosni rod, 
lep jezik  dal ti je  Gospod.
Slovenski rod, nadarjen  rod, 
velikih mož ti dal je Bog.
Slovenski rod, veseli rod,
je  lepo petje  naokrog. ,

Slovenski rod —  nesrečni rod, 
razgubil si se v zemlje krog.
Slovenski rod, ves razkropljen, 
zberimo brž se v čredo vsi, 
ko tu  med nam i zaželen, 
slovenski škof se zdaj mudi!

„  S lo v e n k a

IZLET S.D.S. V SLOVENIJO
M atija Okorn

PO VEČMESEČNEM PRIPRA V LJA N JU  in 
razgovorih o lepi Sloveniji se nas je  zbralo 63 za 
n&se prvo grupno poovanje v staro  domovino. Od- 
eteli smo 1.6.68 ob 13, u ri in po 25urni vožnji 

pr>speli v Lj ubij ano.
Prijetna vožnja in dobra postrežba nam je še
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bolj skrajšala  čas potovanja.
Sprejem  na letališču Brnik je bil zelo p ri­

srčen. Razkropili smo se po svojih domovih in se 
delno sestali 17.6. za skupno potovanje po Slove­
niji. Obiskali smo Pohorje, Veliko Planino. Begun­
je , Brezje, Bled, Vršič, T rento , Gorico, Portorož, 
Škocjansko in Postojnsko jamo. Slovenija je  res 
p rekrasna dežela, ki ji skoro ni para po lepem ze­
lenju  in čistoči.

Drugo naše skupno potovanje je  bilo Tdnevno 
od 1.7. v Rim in okolico, F irence in Benetke. Ob 
te j priliki smo imeli sprejem  pri sv. Očetu — kot 
skupina Slovencev iz Sydneya. Ogledali smo si 
zgodovinska znam enitosti teh m est pod strokov­
nim vodstvom.

T re tje  večje potovanje smo naredili 30.7. 4 
dnevno na Koroško, Grossglockner, Dolomite in sv. 
V išarje. Pot nas je vodila mimo lepih jeze r v viso­
ke hribe do 2400 m n.m. po lepi auto cesti. Imeli 
smo res prekrasen razgled po zasneženih gorah. 
Lepo vrem e nas je  tudi sprem ljalo med divjimi 
dolomitskimi gorami.

Vsa potovanja so potekala po program u, ki 
smo ga napravili že v Sydneyu. Vodstvo, oskrba 
in prevoz je  bilo dobro urejeno. Posamezno smo 
še potovali po Europi tako, da so nekateri še obis­
kali F rancijo , Španijo, Nemčijo in celo Švedsko.

Obmejni prom et med Slovenijo, Italijo  in Av­
strijo je  zelo velik. Gostinstvo je  prilično na visoki 
ravni in večinoma so cene prim erne. Svojci so nas 
mnogo izpraševali za posameznike, ki se jim  ne 
javljajo . Posebno nekaj prim erov je , da se ne 
jav lja jo  n iti enkra t letno staršem , Zelo zaželeno 
je , da pišete čim več svojcem v domovino o sebi 
in o A ustraliji nasplošno. Tam zelo malo vedo o 
gospodarski in politični s tru k tu ri Australije.

Mi smo letos potovali z grupnim  popustom. V 
bodoče bi lahko popust povečali, če se nas pravo­
časno nabere dovolj, da bi leteli s posebnim le ta ­
lom in še bolj znižali ceno. Dobro bi bilo, da or­
ganiziram o tudi svojce za obisk v A ustralijo  v gru- 
pnih potovanjih, da bodo stroški njihovega obiska 
tukaj čim manjši.

Za inform acije o letošnjem  ali bodočem poto­
vanju  v Evropo ali kaj sličnega se lahko obračate 
na podpisanega.

M a tija  O k o rn
69 Hilltop Rd. ' 
M errylands 2160 
N.S.W.

PR IPIS: S tarši naslednjih  prosijo, naj jih  opo­
zorim, da doma težko čakajo na glas od n jih :

J a n ez  V o sp e rn ik  naj piše očetu v L jubljano. 
V in k o  K e rn , baje v Brisbanu, naj piše m ateri v 
K ian j. B rata Iv an  in  S la v k o  C ize j naj se jav ita  
m ateri, že vesta, kje je. F an ta  sta  baje v Sydneyu.
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S L O V E N S K E  P L O Š Č E  
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U N I V E R S A L  

RECORD CO.
205 G e r t ru d e  S t., F i tz ro y , V IC . 3065

, 89, 90 iz Bourke St. do postaje 13.g  Tram  
g

K ataloge in naročbe pošiljam o s pošto
g  POSLUŠAJTE NAŠO RADIJSKO EM ISIJO

ob ponedeljkih 9.07 zvečer na 3 XY —  Mel-
;‘t bourne, val 1420.
itit
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STANISLAV FRANK
74 R o < ew ate r T e r ra c e ,  O tto w a y , S.A. 5013

LICENSED LAND AGENT:

Posreduje pri nakupu in  prodaji zemljišč 
in hiš.

D ARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo 
posreduje.

SERVICE ZA L IS T IN E : napravi vam 
razne dokum ente pooblastila, testam en te itd.

R O JA K I! S polnim zaupanjem  se obra­
ča jte  na nas v teh  zadevah!

T e l. 42777 T e l. 42777

P O D J E T J E  Z A  P O H IŠ T V O , C A N B E R R A  £

J A N E Z  T A D I N A
9 C o llin s  S t r e e t ,  Q u e n b e y a n , N .S .W . 2620

* *
Priporoča se rojakom  za naročila za vsa- ' ‘ 

”  kovrstno pohištvo v dnevnih sobah, spalnicah, 
kuhin jah  in podobno.

P h o n e s :  Q b n . 1102.
A f te r  H o u r c  C an b . 49 8162

|  AVTOKLEPARSKO PODJETJE |
g

IV A N  Ž IŽ E K  g

::

::
a

::
ss

a

| 
K**.**.* *,«

GRANVILLE 

SMASH REP AIR”
10 Rawson Rd.
G u ild fo rd , N .S .W .
Tel. 632-4433

Delo opravi v sporazum u z zavarovalnico 
ali po osebnem dogovoru s stranko.

P o n o č i  in  p o d n e v i “T o w in g  S e rv ic a "  

Iz u č e n i  a v to k le p a r j i  la h k o  d o b i jo  d a lo  
T e l .:  632-4433 —  632-0349

S L O V E N S K A  M E S N IC A  ZA 

W O L L O N G O N G  IT D .

TONE IN 

REINHILD OBERMAN

20 L ag o o n  S t., B a r ra c k  P o in t , N S W .

Priporočava rojakom  vsakovrstne mesne 
izdelke: k ran jske klobase, ogrske salam e, 
slanino, sveže in* prekajeno  meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem  okusu in  najn iž jih  cenah.

R a z u m e m o  v ie  je z ik e  o k o lišk ih  l ju d i .  
O b išč ite  na«  in  o p o z o r ite  n a  n a s  v ia  t r o j e  
p r i ja t e l je !
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NAJCENEJSE POTOVANJE
Z ladjo: MELBOURNE — GENOVA

(izven sezone) $ 350.00 
Z letalom : skupine AVSTRALIJA — RIM 

— AVSTRALIJA $ 781.00 
Z letalom : skupine AVSTRALIJA —

LJUBLJANA — AVSTRALIJA $ 798.90

SREDI APRILA 1969

p o le t  o k o li s v e ta  p re k o  A m e rik e  od  $  783 
n a p re j

Videli bomo: W ellington —  Tahiti — 
Balboa-Cristobal (Panam a) —  NEW  YORK 
—  Southam pton — R otterdam  — Bremenha- 
ven —  London — Belgijo —  Luxem burg — 
Italijo  — Švico — A vstrijo  —  Nemčijo — 

Francijo.

Za podrobne inform acije in  tiskovina:

A L M A POTNIŠKO PODJETJE

330 L ittle  Collins S tree t (vogal E lizabeth St., 

M elbourne 3000. T elefon: 63-4001 & 63-4002
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PHOTO STUDIO

N I K O  L I C H
108 G e r t ru d e  S t r e e t  

F itz ro jr , M e lb o u rn e , Vic.
(Blizu je  Exhibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo tog ra fij vseh vrst.

N evestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1. 
in od 3. do 6. ure pop.

O b ( o b o ta h  in  n e d e l ja h  od  9.-7.

Dogovorite se za čas preko te le fo n a : 
41-5978. Izven u r :  44-6733
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f  G L A V N I A G E N T  Z A  F IR M O  “ P U T N IK ”  4-

OLYMPIC EXPRESS
110 A Bathurst St., Sydney, 2000 

Tel: 61-7121 ali 26-2191

PODRUŽNICA:

253 Elizabeth St., Sydney 
Tel: 26-1134

★ Urejuje rezervacije za potovanje po ”  
+  morju in zraku

★ Nudi možnost dolgoročnega odplaos- f  
+ vanja na nizek depozit

★ Izpolnuje obrazce za sklepanje zako- £  
na, razne prošnje in tako dalje.

★ Ima na ponudbo zastopnika, ki vas -• 
X lahko obišče in vam pomaga v raznih pro- ”  
*; blemih.

O B R A Č A JT E  S E  N A  N A S I

1 
v

H A I R D R E S S I N G  S A L O N

I
V
5
vvSSvS

“ M I B A ”

25 D a l*  S t r a e t ,  F a i r f ie ld ,  N .S .W .

v
se priporoča rojakinjam v Fairfieldu in oko-

>5
Jj lici za pričeske, ondulacije, kodranje, bar­

ij vanje in nego la«.
1

Poleg rednih delovnih ur, je salon od- 
v
.♦« prt tudi v četrtek zvečer in soboto veg dan.

Cene zmerne; “Special perm anen t” samo 

$ 3.50

T e le fo n  72-6392. M ira  R ad ie .
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SLOVENSKI KROJAČ
MARTIN

JANŽEKOVIČ
IZDELUJEM O B L E K E  
VSEH VRST: poročne,
športne itd. Natančno po 
vaši želji. Velika izbira 
angleškega blaga. Proda­
ja  raznih tekstilnih po­
trebščin. |

125 KING ST., 
NEWTOWN, SYDNEY 

K lič ite  č ez  d a n  a li 
z v e č e r :  51-6513
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ZA P O T O V A N JE  V  S L O V E N IJO
PO NAJNIŽJIH CENAH 

se obrnite na TURISTIČNO AGENCIJO

“ P U T N I K
99

245 Gertrude St. (vogal Smith St.) 
F IT Z R O Y , M e lb o u rn e , V ic .

(P. NIKOLICH, IVANKA ŠKOF)

N aša agencija ureja vse vrste potnih do­
kumentov ter avionske, ladijske in železniške 
listke.
Z L A D JO  M e lb o u rn e  -  L ju b l ja n a  $345.00
V OBE SMERI $728.80 
Z LETALOM M e lb o u rn e  - L ju b l ja n a  $587.90
V OBE SMERI $1116.30
V SKUPINAH:
M e lb o u rn e  - R o m a  in  n a z a j  $781.40

Informacije po telefonu 419-1584.
Po urah 415-978 ali 44-6733

Misli, October, 1968



CENIK STANDARD DARILNIH

PAKETOV
NAJSTAREJŠE IN NAJSOLIDNEJ SE SLOVENSKE TVRDKE

Dr. J. KOCE
G.P.O. BOX 670 , PERTH, W.A. 6001 . TELEFON 87-3854

B ožič  je  p re d  v r a t i !  P o h i t i te  z n a ro č i li !  G a r a n t i r a m ,  d a  v sa k  p a k e t  v s e b u je  la m o  p rv o v rs tn o  
b lag o . V c e n a h  p a k e to v  j e  v k l ju č e n a  in  v š te ta  tu d i  c a r in a ,  ki j e  v  T r s tu  v n a p re j  p la č a n a , ta k o  
d a  bod o  V asi d o m a  re sn ič n o  d o b ili p a k e t  p o p o ln o m a  b re z p la č n o  v ro k e . N a  t a  n a č in  j ih  b o s te  
n a jb o l j  ra z v e se lil i ,  k a j t i  m n o g o  p r is r č n e je  in  to p le je  p r i  s rc u  bo  V ašim  d ra g im  d o m a, če  se  j ih  
°  B o ž iču  sp o m n ite  z d a r ilo m  v  o b lik i p a k e ta .

Č e  ž e l i te  p o s la ti  n a  is t i  n a s lo v  v eč  k o t  e n  p a k e t ,  V am  sv e tu je m , d a  p o š l je te  e n  p a k e t  n a  e n e - 
Sa č la n a  d ru ž in e ,  re c im o  o č e ta , d ru g i  p a k e t  n a  m am o , t r e t j i  p a  n a  s e s t ro  a li  b r a ta  a li s ta r e g a
° č e ta  i td .

V si p a k e t i  so  s ta n d a r d  p a k e t i ,  v s led  te g a  n e  m o rem  v p o š te v a ti  n o b e n ih  sp re m e m b . E d in o , 
^ a r  lah k o  p re d la g a te ,  je ,  d a  bo  v  p a k e tu  s la d k o r  v k r i s ta lu  n a m e s to  s la d k o r ja  v k o c k a h  in  m ak a -
r ° n i n a m e s to  šp a g e to v . ........

O b e n em  z n a ro č ilo m  p o š l j i te  M o n ey  o r d e r .  G o to v  d e n a r  tu d i  lah k o  p o š l je te ,  to d a  sam o  v 
P rip o ro č e n e m  p ism u  ( r e g is te r e d  l e t t e r ) .  P r e j š n j i  c e n ik  j e  r a z v e lja v lje n .

PAKET ŠT. 1:
, *£• kave Santos P rim a 
, ,k£- čokolade
1 kK- kakao
2 i  kg.

p a k e t  š t . 2:
Kg. kave Santos P rim a 
kK. sladkorja v kockah

3 kg .

p a k e t  š t . 3:
2 Santos Prima
, sladkorja v kockah 
, čokolade
1 kK- kakao
3 kg.

p a k e t  š t . 4:
kK. sladkorj

$ 7.00

1 kg. m ila za p ran je  
100 gr. toalet mila
2 kg. olivnega olja
1 kg. svinjske m asti 
1 kg. špagetov/m akaronov

6.10 kg . $ 10.00
PA K ET ŠT. 5:
1 kg. kave Santos Prim a
1 kg. sladkorja, kocke 

$  8.00 1 kg. riža Carolina
i  kg. bombonov, finih 
100 gr. čaja Ceylon 
100 gr. popra v zrn ju

3.70 k g . $  7.00

PAK ET ŠT. 6:
* i.uu 2  kg. polenkovke (orig. norveška)

1 kg. olivnega olja

PAK ET ŠT. 7:

1 kg. kave Santos Prim a 
5 kg. sladkorja k rista l
5 kg. makaronov, špagetov, finih
2 kg. riža Zlato Zrno 
i  kg. popra v zrn ju
1 kg.žaja Ceylon

13Š kg .

PAK ET ŠT. 8:

$  16.00

2 kg. kave Santos P rim a
3 kg. sladkorja k rista l 
5 kg. svinjske masti
7 kg. riža Carolina Ardizzone
I kg. rozin (grških sultan)

a v kockah 3 kg . $  8.00 18 kg . $ 21.00



PA K ET ŠT. 9:
1 ke. kave Santos Prim a 
5 kg. m akaronov/špagetov, finih 
5 kg. sladkorja k rista l 
5 kg. riža Zlato Zrno 
5 k p. bele moke 00, najfinejše 
1 kg. olivnega olja
1 kg. medu
2 kg-, svinjske m asti
1 kg. rozin (grških sultan)
100 gr. čaja Ceylon
100 gr. cimeta
2 s troka  vanilje

26 kg. $ 27.00

PAK ET ŠT. 10:
1 kg. kave Santos Prim a 
5 kg. sladkorja krista l 
10 kg. bele moke 00, naj finejše 
1 kg. rozin (grških sultan)
10 kg. riža Carolina Ardizzone 
5 kg. m akaronov/špagetov, finih 
1 kg. olivnega olja 
1 kg. mila za p ran je  
J kg. toalet mila Palmolive 
1 kg. popra v zrnju  
i  kg. ča ja  Ceylon

PA K ET ŠT. 13:
100 kg. (dve dvoj. vreči) bele 

moke 00
$ 32.00

PAK ET ŠT. 14:
17 kg. svinjske m asti (kanta)

$ 17.00

PA K ET ŠT. 15:
50 kg. (dvojna vreča) bele 

moke 00
$ 16.00

PA K ET ŠT. 16:
4 kg. svežih pom aranč (ali limon)

$ 8.00

PA K ET ŠT. 23:
5 kg. kave Santos Prim a 
3 leg. sladkorja k rista l 
3 kg. sladkorja v kockah 
5 kg. riža Splendor 
1 kg. mlečne čokolade 
l  kg. indij, ča ja  
1 kg. popra v z rn ju

f
S

PA K ET ŠT. 17:
9 kg. svežih pom aranč (ali limon) 17 kg.

$ 14.00

18 kg.

PAK ET ŠT. 24:
3 kg. kave Santos Prim a 
3 kg. sladkorja k ris ta l 
3 kg. riža Splendor 
1 kg. bele moke 
1 kg. makaronov 
1 kg. šunke (konzerva)
5 konz. sardin  v olju

$  29.50

$  22.50

35 kg.

PAK ET ŠT. 18:
3 kg. kave Santos P rim a 
3 kg. riža Zlato Zrno 
3 kg. sladkorja k rista l 
3 kg. špagetov Fedelini 
3 kg. bele moke 00, najfinejše 

$ 31.00 3 kg. svinjske m asti

PA K ET ŠT. 25:
1 kg. kave Santos Prim a 
5 kg. sladkorja, kocke

6 kg. $ 7.50

PA K ET ŠT. 11:
2 kg. kave Santos Prim a 
10 kg. sladkorja k rista l 
5 kg. bele moke 00, najfinejše 
1 kg. rozin (grških sultan)
5 kg. špagetov/m akaronov, fin ih  
5 kg. riža Zlato Zrno 
J kg. mlečne čokolade
1 kg. s ira  Parm ezan, sta rega
2 kg. olivnega olja 
100 gr. popra v zrn ju  
100 gr. cimeta
100 gr. ča ja  Ceylon
200 gr. toalet mila Palmolive

18 kg. $ 24.00

PAK ET ŠT. 19:
50 kg. (dvojna vreča) bele moke 
3 kg. kave Santos P rim a 
5 kg. riža Carolina Ardizzone 
10 kg. sladkorja v kockah

PAK ET ŠT. 26:
5 kg. kave Santos P rim a 
5 kg. sladkorja, kocke 
5 kg. riža Zlato Zrno 
5 kg. m akaronov/špagetov, finih 
i  kg. čaja Ceylon 
J kg. popra v zrn ju  
i  kg. čokolade

20.75 kg. $ 29.50

68 kg. $ 37.00

32 kg.

PA K ET ŠT. 12:
10 kg. bele moke 00. naj finejše 
7 kg. sladkorja k ris ta l 
5 kg. riža Zlato Zrno 
2 kg. špagetov/m akaronov, finih 
2 kg. kave Santos P rim a 
2 kg. holanderskega sira  (cel hi. 
1 kg. olivnega olja
1 kg. rozin (grških su ltan)
2 kg. m ila za p ran je
i  kg. toalet mila Palmolive 
1 kg. čaja Ceylon 
i  kg. popra v zrn ju

PAKET ŠT. 20:
10 kg. bele moke 00, najfinejše 
10 kg. sladkorja k ris ta l 
10 kg. riža Zlato Zrno 

$ 35.00 l  kg. rozin (grških sultan)
2 kg. olivnega olja 
i  kg. finih bonbonov 
600 gr. fin ih  keksov

PAK ET ŠT. 27:
25 kg. bele moke 00 
10 kg. sladkorja k ris ta l 
5 kg. riža Carolina Ardizzone 
5 kg. m akaronov/špagetov, finih 
1 kg. kave Santos Prim a

$ 33.0046 kg .

34.10 kg.

PA K ET ŠT. 28:
10 kg. bele moke 00 
4 kg. olivnega olja 

$ 27.00 5 kg. sladkorja k rista l
2 kg. kave Santos Prim a

PA K ET ŠT. 21:
10 kg. bele moke 00, najfinejše 
10 kg. svinjske m asti 
10 kg. riža Zlato Zrno 
10 kg. sladkorja k rista l

21 kg. $ 24.50

40 kg. $ 32.00

33 kg.
PA K ET ŠT. 22:

$ 34.00 4 kg. olivnega olja

PA K ET ŠT. 29:
1 kg. kave Santos Prim a 
21 kg. sladkorja k rista l 
3 kg. riža Carolina Ardizzone 
3 kg. m akaronov/špagetov, finih 
100 gr. popra v zrn ju

$ 9.00

ZASTOPNIK ZA VICTORIJO:

MRS. M. PERSIC
704 IN K E R M A N  R D ., C O U L F IE L D , V IC . 

T e l. 50-5391

$ 7.50 8.60 kg. 

ZASTOPNIK ZA N.S.W .:

MR. R. OLIP
65 M O N C U R  S T ., W O O L L A H R A , N .S .W . 

T e l. 32-4806
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